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INLEDNING 

oktryckarfamiljen Elzevier (Elzevir, Elsevier) verkade i Holland under åren 1583-1712, huvud-
sakligen i Leyden och Amsterdam (det fanns filialer i Haag och Utrecht, men endast ett fåtal 
volymer trycktes där). Den "egentliga" Elzevierperioden är något kortare, 1617-81. Före 1617 
existerade inget elzeviertryckeri, och familjen verkade endast som förläggare; och från 1682 
trycktes endast akademiska avhandlingar för universitetet i Leyden. 

Familjens berömmelse grundar sig som sig bör på dess yrkesskicklighet: det fanns under dess glansperiod 
ingen boktryckare i Europa som kunde mäta sig med den i fråga om typografisk utformning eller 
papperskvalitet. Speciellt grundar sig dess berömmelse på böcker i litet format (från 12O, "duodes", ända till 32O, 
"tricesimo secundo"). Dessa böcker har alltid varit mycket eftertraktade av bibliofiler och betingar höga priser. 
(På sin egen tid var de billighetsböcker - ett slags motsvarighet till vår tids pocketböcker. Elzeviererna tog ut ett 
enhetspris på 1 gulden för en duodes på c:a 500 sidor.) 

Drygt 2000 volymer utgavs av familjen Elzevier under dess glansperiod. (Alphonse Willems förtecknar i 
sin katalog 2115 nummer, vari inräknas c:a 500 volymer från andra tryckerier i Holland och Bruxelles, där 
familjen Elzevier på något sätt varit behjälplig.) 

Roggebiblioteket äger en elzeviersamling som omfattar ett hundratal volymer. Omkring hälften av dessa 
(51) härrör från Rosenhaneska biblioteket. Dessa böcker har alltså tillhört den friherrliga familjen Rosenhane; 
biblioteket grundades av Schering Rosenhane vid mitten av 1600-talet. 816 volymer ur detta bibliotek donerades 
år 1826 till Strengnäs gymnasium av hovmarskalken John Jennings och hans maka Sofia Eleonora, f. Rosenhane. 
Dessa böcker känns igen på att de är försedda med familjen Rosenhanes exlibris. Några få volymer härrör från 
andra betydande donatorer till Roggebiblioteket, t.ex. Carl Johan Lundvall (professor i latinsk vältalighet i 
Uppsala och senare kyrkoherde i Munktorp) eller Hans Graffman (domprost i Strängnäs). Ett smärre antal 
elzevierer kommer från Roggebibliotekets allra förste donator, prosten Joseph Thun. Dessa volymer står inte i 
själva elzeviersamlingen, eftersom Thuns donation står uppställd för sig; volymerna redovisas emellertid i 
denna katalog. I övrigt är proveniensen blandad - åtskilliga volymer har otvivelaktigt kommit hit genom s.k. 
sterbhusdonationer. 

KORT HISTORIK ÖVER FAMILJEN ELZEVIER 

amiljen Elzeviers stamfader var LOUIS1 ELZEVIER. Han föddes i Louvain (Leuwen) i Flandern, troligen 
omkring 1540, men flyttade som ung till Antwerpen, där han livnärde sig som bokbindare. På grund 
av hertig Albas förföljelser mot de reformerta tvingades han lämna Antwerpen och kom 1580 till 
Leyden. 1586 fick han tillstånd att öppna en bokhandel på universitetsområdet i Leyden och utvidgade 

därefter sin verksamhet betydligt, även utanför Hollands gränser. Han var, enligt Svend Dahl, "på sin tid den 
bokhandlare som försåg hela Tyskland med utländsk litteratur". 

Louis Elzevier dog 1617, och verksamheten övertogs av hans arvingar. 

ISAAC ELZEVIER (1596-1651) införskaffade 1616 det första Elzeviertryckeriet; han inköpte också år 1625 
typografiskt material från THOMAS ERPENIUS' tryckeri. Året därpå avslutade han emellertid sin karriär som 

                                                      
1) Av allt att döma använde sig elzeviererna själva av de franska förnamnsformerna ("Louis", "Jean", etc.) hellre än de nederländska ("Lodewijk", 
"Jan"). Willems återger i sitt verk en del brev, testamentariska förordnanden, m.m. som är skrivna på holländska, men där förnamnen icke desto 
mindre är franska. 
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boktryckare och tycks därefter ha fört ett kringflackande liv. (Han flyttade först till Rotterdam och blev sjö-
officer; senare förestod han ett bryggeri i Delft; han dog 1651 i Köln.) 

MATHIEU ELZEVIER (1565-1640) överlämnade år 1622 sin andel i firman till sin son Abraham. 

BONAVENTURE ELZEVIER (1583-1652; son till Louis) och hans brorson ABRAHAM ELZEVIER (1592-1652) drev 
Leydenofficinen tillsammans från 1622, och från 1625 ensamma. Båda avled 1652, bara med någon månads 
mellanrum. 

Det är med Bonaventure och Abraham som Leydenofficinens verkliga glansperiod börjar. År 1625 
inleddes den s.k. "republikserien" i litet format, en serie statistiska och topografiska redogörelser för olika länder 
i och utanför Europa (väl representerad i Roggebibliotekets elzeviersamling). År 1629 påbörjades en serie 
latinska klassiker; år 1641 en serie samtida franska teaterpjäser (inledd med Corneilles Le Cid), och året därpå en 
serie med storverk inom den franska litteraturen. 

JEAN ELZEVIER (1622-1661) tog 1652 över Leydenofficinen tillsamman med Daniel Elzevier; men den senare 
flyttade 1655 över till Amsterdam, varefter Jean ensam drev Leydenofficinen fram till sin död. Hans änka, EVA 

VAN ALPHEN, drev officinen vidare fram till år 1681, då hon överlämnade den till sonen Abraham. 

ABRAHAM ELZEVIER (1653-1712) bragte Leydenofficinen i vanrykte genom sin försumlighet och inkompetens 
(som enligt Willems var så bottenlös att man inte ens kan bilda sig en föreställning därom). Han dog utan att 
efterlämna någon manlig arvinge, varför tryckeriet likviderades och tryckerimaterialet året därpå utförsåldes på 
offentlig auktion. På grund av att typerna var gamla och slitna inbringade auktionen inte mer än 2000 floriner. 

LOUIS ELZEVIER (1604-1670; sonson till stamfadern) blev tidigt faderlös och togs om hand av Bonaventure 
och Abraham; han arbetade länge som deras kontaktman i utlandet. Han flyttade år 1638 till Amsterdam och 
inrättade kort därefter ett eget tryckeri där. Från 1655 hade han Daniel Elzevier som kompanjon, och år 1664 
drog han sig tillbaka och överlämnade officinen till Daniel. 

DANIEL ELZEVIER (1626-1680; son till Bonaventure) var som nämnts Jean Elzeviers kompanjon i Leyden 
mellan 1652 och 1655, men flyttade då till Amsterdam och blev kompanjon till Louis Elzevier, för att år 1664 
överta officinen själv. Amsterdamofficinen, som tidigare fått stå i skuggan av Leydenofficinen, upplevde sin 
glansperiod under Daniels ledning. Från 1669 samarbetade han med HENRIK WETSTEIN (f. 1649). Efter Daniels 
död försökte hans änka, ANNA BEERNINK, driva officinen vidare, men hon avled själv året därpå, varefter 
officinen avvecklades och materialet såldes. 

En person som inte får glömmas bort i denna historik är CHRISTOPHER VAN DYCK, som skar Leyden-
elzevierernas typer. 

GENEALOGISK TABELL ÖVER DE VIKTIGASTE MEDLEMMARNA AV FANILJEN ELZEVIER. 
(En fullständig genealogisk tabell finns hos Willems, i slutet av hans historik över familjen Elzevier.) 
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ELZEVIERKATALOGER 

en mest fullständiga katalog över elzevierer som existerar är ALPHONSE WILLEMS, Les Elzevier. Histoire et 
annales typographiques (Bruxelles 1880). Varje elzevier ges här en utförlig bibliografisk beskrivning, 
inklusive sidtal, antal opaginerade sidor i början och slutet, antal blanka sidor i början och slutet, vilket 
av familjens olika boktryckarmärken volymen är försedd med, varierande tryckningar, felpaginerade 

sidor och mycket annat. 

Sveriges främste elzevierforskare och -samlare var GUSTAF SCHLEGEL BERGHMAN (1836-1910), till yrket 
läkare i Stockholm. Han utgav 1885 Études sur la bibliographie Elzevirienne, som bl.a. avbildar elzevierernas olika 
boktryckarmärken, vinjetter och anfanger; och 1897 Supplément à l'ouvrage sur les Elzevier de M. Alphonse Willems, 
som innehåller betydelsefulla anmärkningar och tillägg till Willems' katalog. 

Sin egen elzeviersamling om c:a 2300 volymer donerade Berghman i slutet av sitt liv till Kungliga 
biblioteket, och 1911 utkom hans Catalogue raisonné des impressions elzeviriennes de la bibliothèque royale de 
Stockholm. 

Vårt lands främste elzeviersamlare under senare tid var kompositören, musikvetaren, radio- och TV-
personligheten, m.m. STEN BROMAN (1902-83). I sitt testamente donerade han sin samling om drygt 700 volymer 
till Lunds universitetsbibliotek. Samlingen har katalogiserats av NILS PALMBORG och finns utgiven under titeln 
La collection d'Elzeviers de Sten Broman (Lund 1993). 

ILLUSTRATIONER 

oktryckarmärken: På omslaget återges det boktryckarmärke som oftast användes av tryckeriet i 
Leyden, "Enstöringen" ("le Solitaire"). Devisen "Non solus" betyder "Inte ensam"; det finns olika 
tolkningar av devisens innebörd; en tolkning är att det syftar på Joh. 25:32: "Jag är inte ensam, 
eftersom Fadern är med mig." En annan är: "Med böcker är man inte ensam." (Berghman ansluter 
sig tydligen till denna tolkning; i hans böcker förekommer "Enstöringen" som illustration med 

devisen "Cum libris non solus") - "Enstöringen" förekommer i ett flertal varianter, varav några återges av 
Berghman i Études.2 

Ett annat boktryckarmärke, "Minerva", som användes av tryckeriet i Amsterdam, återges på s. 8. Att 
denna bild föreställer just Minerva framgår av de attribut hon utrustats med: hjälmen ("egiden"), olivträdet (som 
var Minervas träd) och sist men inte minst den lilla ugglan längst ner till vänster. Devisen "Ne extra oleas" 
betyder ordagrant "Inte bortanför olivträden"; innebörden är att man ska hålla sig inom gränserna. (Uttrycket 
härrör från antika hästkapplöpningar, vilka brukade äga rum i en stor lund, omgärdad av olivträd; se Willems, 
Les Elzevier, s. xciii.) - Liksom "Enstöringen" förekommer "Minerva" i några olika varianter, av vilka de vanligaste 
återges av Berghman i Études. 

Ett boktryckarmärke som Leydenofficinen använde sig av i början av sin verksamhet är "Örnen" 
("l'Aigle"). "Örnen" är försedd med devisen "Concordia res parvæ crescunt", d.v.s. "Genom endräkt växa små 
riken". (Uttrycket härrör från Sallustius, som tillägger: "discordia maxumæ dilabantur", "genom tvedräkt 
sönderfalla stora"; det var också de sju förenade nederländska provinsernas devis.) "Örnen" förekommer i två 
varianter: den äldre är försedd med årtalet 1595, medan den yngre saknar detta årtal. (Berghman återger endast 
den senare varianten.) Det är oklart varför just detta årtal är så betydelsefullt; Willems (s. xci) tar upp några olika 
möjligheter och avvisar samtliga. - I vår samling förekommer "Örnen" endast i Phlegon Trallianus' Opuscula 
samt i ett par därmed sambundna verk. I denna katalog finns "Örnen" avbildad på s. 42. 

Ytterligare ett sällan förekommande boktryckarmärke är "Palmen" ("Le Palmier") med devisen "Assurgo 
pressa" ("jag [d.v.s. palmen] reser mig tuktad"). Detta var ursprungligen ett märke som tillhörde orientalisten 
Thomas Erpenius, som drev ett eget tryckeri och lät tillverka orientaliska typer; både typerna och märket köptes 
(som tidigare nämnts) efter hans död av familjen Elzevier. - Hos oss förekommer "Palmen" endast i en bok, 
Psaltaren på syriska från 1625, redigerad av högst densamme Erpenius. 

                                                      
2) Som ett kuriosum kan nämnas att Svend Dahl i sin Bibliotekshandbok, bd 1, s. 154, avbildar Leydenofficinens "Enstöring" med bildtexten 
"Henri Étiennes boktryckarmärke". Étiennes märke är snarlikt: också det föreställer en enstöring som står vid ett träd; det återges f.ö. på s. 156 i 
samma bok. 
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Ett inte helt sällsynt boktryckarmärke är däremot "Brinnande busken" ("Le bûcher enflammé"), som 
användes både av Leydenofficinen och av Amsterdamofficinen. Till skillnad från de ovan nämnda märkena, 
som endast förekommer på tryckta titelsidor, förekommer "Brinnande busken" endast på graverade titelsidor. 
Också den förekommer i flera varianter, av vilka fyra avbildas av Berghman i Ètudes. (Berghmans avbildningar 
är en smula bleka, och jag har inte kunnat avgöra i vilken mån de stämmer med de "brinnande buskar" jag själv 
iakttagit.) 

I den alfabetiska katalogen har jag redovisat de boktryckarmärken som förekommer och i förekommande 
fall angett dess nummer i Berghmans Ètudes. Till läsarens tjänst har jag i slutet inkluderat en fotostatkopia av 
den sida i Ètudes där boktryckarmärkena återges. 

Vinjetter och slutvinjetter. Jag har använt några av de vanligast förekommande vinjetterna som illustrationer i 
katalogen: 

"Sirenen" (s. 3). Denna vinjett användes av Leydenofficinen och finns i några olika varianter med obetydliga 
skillnader. 

"Korsade spiror" (s. 7). Användes av Amsterdamofficinen. 

"Figurinen i vasen" (s. 42). Användes av Leydenofficinen. 

"Lilla enstöringen" (s. 9). Den vanligast förekommande av Leydenofficinens vinjetter; har sitt namn av att en 
miniatyr av boktryckarmärket "Enstöringen" ingår i vinjetten. 

"Lampan" (s. 30). Vanligt förekommande vinjett från Leydenofficinen. 

"Stockrosor" (s. 32). Detta är den vanligast förekommande vinjetten i böcker från Amsterdamofficinen; finns i 
några olika varianter. 

"Delta" (s. 34). Denna vinjett kommer från Amsterdamofficinen; den är identisk med "Lampan", bortsett från att 
själva lampan ersatts med ett upp- och nedvänt delta med ett inskrivet X. 

"Huvuden i profil" (s. 35). Denna vinjett användes av båda officinerna. 

Samt en slutvinjett ("cul-de-lampe"): 

"Ok med frukter" (s. 6). Användes av Leydenofficinen. 

Ex libris: För att hedra vår störste donator av elzevirer, familjen Rosenhane, återges dess exlibris efter pro-
veniensförteckningen, på s. 42. 

Anfanger (d.v.s. utsirade begynnelsebokstäver) återfinns i denna inledning. 
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OM KATALOGEN 

Katalogposterna är uppbyggda efter följande mall: 

EFTERNAMN, FÖRNAMN (årtal) Biografiska uppgifter om författaren. 
Verk. 

Titel & impressum 
Format. Höjd i mm. Sidtal. Bandtyp. 
Uppgift om ev. boktryckarmärke. 
Nr enligt andra elzevierkataloger. 
Ev. uppgifter om sambindning. 
Kommentarer. 
Uppgift om boken ingår i Thuns donation. 
Proveniensuppgifter. 

Kommentarer: 

Anonyma verk är inplacerade efter första substantivet i nominativ. Dessutom innehåller den alfabetiska 
katalogen hänvisningar från redaktörer/utgivare/översättare och från anonyma verk där författaren är känd, i 
enlighet med vanliga katalogregler. 

Jag har i görligaste mån återgett författarnamnen på författarens eget språk. (T.ex.: Giannotti, Saumaise, 
Schrijver, med hänvisningar från Jannotius, Salmasius, Scriverus.) Jag har gjort undantag för författare som är 
avgjort mer kända under den latiniserade namnformen (t.ex. Comenius och Grotius, med hänvisningar från 
Komenský och de Groot). Jag har också gjort undantag för de flesta nederländska författare, eftersom 
nederländska (såväl holländska som belgiska) nationalbibliografier tycks föredra de latiniserade namnformerna. 

Titel och impressum har återgetts ordagrant från titelsidan. De flesta elzevierer har endast graverad 
titelsida; i de fall där det finns en vanlig tryckt titelsida, har jag tagit uppgifterna från denna. 

Att ange varje boks höjd i millimeter är efter gott föredöme från Gustaf Berghman. 

Det överväldigande flertalet elzevierer i vår samling är bundna i pergament. Jag har angett bandtyp 
endast i de få undantagsfallen. 

Jag har angett varje boks nummer i andra välkända elzevierkataloger: Willems' Les Elzevier, Berghmans 
Supplément till Willems katalog; Berghmans egen katalog över sin egen samling; Palmborgs katalog över Sten 
Bromans samling. (Ett par böcker tas upp i Berghmans Études; jag har noterat detta på samma rad som hans 
Supplément.) - Ett "n" efter Willemsnumret anger att det rör sig om en varianttryckning som Willems tar upp och 
kommenterar i en not. 

För elzevierer som ingår i Thuns donation har jag angett "Thunnummer", d.v.s. bokens format följt av det 
nummer boken har i äldre kataloger över Thuns donation. - I åtminstone ett par fall har böcker överförts till 
Thuns donation för att ersätta försålda eller förkomna böcker (de är försedda med familjen Rosenhanes exlibris 
och måste alltså ha kommit hit med den rosenhaneska donationen); detta har noterats med "oäkta Thun". 

Vanliga, ofta förekommande provenienser har noterats summariskt (t.ex. "Rosenhane", "Graffman", 
"Lundvall", "Rylander"); i övrigt har jag återgivit bokens ägaranteckningar så fullständigt som möjligt. 
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Efter själva huvudkatalogen följer ett antal förteckningar: 

Först en förteckning efter Willems' Les Elzevier, som ger elzevierernas kronologi. (För fullständighetens 
skull har jag också lagt in en förteckning på de böcker som förekommer i vår elzeviersamling endast därför att 
de är sambundna med elzevierer.) 

Därefter en förteckning över de volymer som Berghman kommenterar i sitt Supplément. 

Därefter en förteckning efter Berghmans katalog över sin egen samling. Denna fungerar också som 
"realkatalog", eftersom Berghman förtecknar böckerna efter ämnesområden. 

Därefter en förteckning över de böcker som även igår i Sten Bromans samling. 

Sist i katalogen följer en proveniensförteckning med biografiska uppgifter om böckernas tidigare ägare (i 
den mån de kunnat identifieras). 

 



 9 

 

ALFABETISK FÖRTECKNING 

EFTER FÖRFATTARNAMN/ANONYMT UPPSLAGSORD 
(Innehåller även olika typer av hänvisningar) 

ALYPIOS Grekisk musikteoretiker; okänt när han levde. 
(medverkar i) 
Auctores musices antiquissimi. 1616. 

AMPELIUS, LUCIUS Historieskrivare från Sidon; okänt när han levde. 
(medverkar i) 
FLORUS, Opera. 1674. 

ARISTOXENOS (300-t. f.Kr.) Grekisk filosof och musikteoretiker; elev till Aristoteles. 
(medverkar i) 
Auctores musices antiquissimi. 1616. 

AUCTORES musices antiquissimi 
Aristoxenvs. Nicomachvs. Alypivs. Auctores musices antiquissimi, hactenus non editi. Ioannes Mevrsivs nunc primus 
vulgavit, & notas additit. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Lvdovici ElzevirI. Typis Godefredi Basson. Anno M.DC.XVI. 

4O. (8), 196 s. 
Boktryckarmärke: Öppen musikbok. 
Willems: 106. – Berghman: 681–682. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 
Sista sidan felpaginerad 160. 

BACON, FRANCIS (1561–1625) Engelsk filosof och statsman. 
Sermones fideles 

Fr. Baconi de Verulamio Sermones fideles, ethici, politici, œconomici: sive Interiora rerum. Accedunt Faber fortunæ, 
Colores boni et mali, &c. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. 1662. 

12O. 136 mm. 404, (3) s. 
Willems: 1279. – Berghman: 345. 

BALZAC, JEAN LOUIS GUEZ DE (1595–1654) Fransk författare. 
Œuvres 

Les œvvres diverses du sieur de Balzac. Augmentées en cette edition, de plusieurs pieces nouuelles. A Amsterdam, chez 
Daniel Elzevier. 1664. 

12O. 135 mm. (16), 388 s. Skinnbd. 
Willems: 1333. – Berghman: 1400. – Broman/Palmborg: 418. 
Thuns donation 12:35. 

Lettres 
Lettres de feu Monsieur de Balzac a Monsieur Conrart. A Amsterdam, chez les Elzeviers, 1664. 

12O. 136 mm. 424, (4) s. Överdraget pappbd. 
Willems: 1321. – Berghman: 1412. – Broman/Palmborg: 411. 
Thuns donation 12:8. 

BARCLAIUS, JOHANNES 
Se: BARCLAY, JOHN 

BARCLAY, JOHN (1582–1621) Skotskättad nylatinsk skald. 
Argenis 

Io. Barclaii Argenis. Editio novissima. Cum clave. Hoc est, nominum propriorum elucidatione hactenus nondum edita. 
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium. Anno MDCLV. 

12O. 135 mm. 569, (7) s. 
Willems: 1180. – Berghman: 1142. – Broman/Palmborg: 340. 
Proveniens: Ex libr. Andr: Krigholm. – Er. Sjöberg 1811. – [Bakre pärmspegeln:] Lånt af Sjöberg 1815. – Pet: Norman. – 
Petrus Brand Anno 1660 negat d. 16 Maij Joh: L: Kämmecker. 

Io. Barclaii Argenis. Editio novissima. Cum clave. Hoc est, nominum propriorum elucidatione hactenus nondum edita. 
Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno M DC LIX. 
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12O. 134 mm. 569, (7) s. Pgmtbd med överdrag. 
Willems: 1240. – Berghman: 1144. – Broman/Palmborg: 367. 
Band med skyddsomslag. 
Proveniens: Lundvall. – J.F. Milenius 1827. 

Io. Barclaii Argenis. Editio novissima. Cum clave. Hoc est, nominum propriorum elucidatione hactenus nondum edita. 
Amstelodami. Ex officina Elzeviriana. Anno M DC LXXI. 

12O. 137 mm. 569, (7) s. Pgmtbd; tygrygg. 
Willems: 1438. – Berghman: 1146. – Broman/Palmborg: 463. 
Titelsidan "färglagd". Flera sidor med anteckningar i slutet. 
Proveniens: Michael Ermand. 

Euphormionis Lusinini satyricon 
Evphormionis Lusinini sive Ioannis Barclaii Satyricon, partes quinque cum clavi. Accessit Conspiratio anglicana. Lugd. 
Batavorum, apud Elzevirios. Ao M DC XXXVII. 

12O. 122 mm. 717 s. Blått pappbd. 
Willems: 452n. – Berghman: 1148. – Broman/Palmborg: 130. 
Proveniens: Graffman. – Hans Graffman 1825. 

(Ett annat exemplar.) 
132 mm. 
Proveniens: Ex libris Enewaldi Widebeck. Ups. d. 3 April 1819. 

BELLI, GIULIO 
(medverkar i) 
Respublica Galliæ. 1626. 

BERNEGGER, MATTHIAS (1582–1640) Österrikisk historiker. 
(kommentator) 
JUSTINUS, Opera. 1659. 

BLOMMÆRTS, JAN († 1585) Rektor i Antwerpen. 
(översättare) 
LEO AFRICANUS, Descriptio Africæ. 1639 

BOCCALINI, TRAJANO (1600-t.) Italiensk satiriker. 
Lapis Lydius politicus 

Traiani Boccalini Lapis Lydivs politicus. Latinitate donauit Ern. Ioan. Creutz. Amsterodami, apud Ludouicum Elzeuirium. 
Ao M DC XL. 

12O. 126 mm. (8), 196 s. 
Willems: 966. – Berghman: 471. – Broman/Palmborg: 266. 
Proveniens: Rosenhane – J. Apelblad. 

BONGARS, JACOB (1554–1612) Fransk jurist. 
(kommentator) 
JUSTINUS, Opera. 1659. 

BOTERO, GIOVANNI († 1608) Abott i St. Michel de la Cloture (Piemonte) 
(medverkar i) 
Respublica Galliæ. 1626. 

BOURDELOT, JEAN († 1638) Parlamentsadvokat i Paris. 
(kommentator) 
PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645. 

BOYLE, ROBERT (1627–1691) Engelsk naturforskare (framför allt kemist). 
Tentamina physiologica 

Tentamina qvædam physiologica diversis temporibus & occasionibus conscripta à Roberto Boyle, nobili anglo, cum 
ejusdem Historia fluiditatis et firmitatis. Ex anglico in latinum sermonem translata. Amstelodami, apud Danielem El-
zevirium. M DC LXVII. 

12O. 137 mm. (7), 424 s. Marmorerat pappbd; pgmtrygg. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 8). 
Willems: 1376. – Berghman: 532. 
Proveniens: Joh. Christ. He[...] Leid. d. 19 maj 1703(?) [Anteckningen avklippt.] 

BURCH, LAMBERT VAN DER (1542–1617) Nederländsk skriftställare. 
Sabaudiæ respublica 

Sabavdiæ respvblica et historia. Lvgd. Batav. ex officina Elzeviriana. Anno 1634. 
24O. 114 mm. (16), 313, (2) s. 
Willems: 411. – Berghman: 1733. 
Författarnamnet utsatt i texten. – På ryggen: van d. Burch, Sabavdiæ. 
Proveniens: Rosenhane. 
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BUSBECQ, OGIER GHISLAIN DE (1522–1592) Flamländsk diplomat. (Förnamnet skrivs även "Augier".) 
Opera 

A. Gislenii Bvsbeqvii Omnia quæ extant. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1633. 
24O. 120 mm. 575, (23) s. 
Willems: 380. (Suppl.: 186.) – Berghman: 1416. – Broman/Palmborg 96–98. 
Thuns donation 12:38. 

A. Gislenii Bvsbeqvii Omnia quæ extant. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno 1660. 
24O. 116 mm. 575, (23) s. 
Willems: 1253. – Berghman: 1418. 
Proveniens: Rosenhane. – N.P. Watz(?) Ao 1686. 

CAMDEN, WILLIAM (1551–1623) Engelsk fornforskare och historiker. 
Annales rerum anglicarum & hibernicarum 

Rerum anglicarvm et hibernicarvm annales, regnante Elisabetha. Auctore Gvilielmo Camdeno. Vltima editio. Lvgd. 
Batavorvm, excudebantur typis Elseviriorum, M DC XXXIX. 

8O. 181 mm. (14), xvi, 856, (38) s. Skinnbd; guldbårder. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (variant som ej återges av Berghman). 
Willems: 475. – Berghman: 1858. – Broman/Palmborg: 134. 
Proveniens: Magnus Rosenkrantz. – Corfitz Rosenkrantz. 

CAMPANELLA, TOMMASO (1568–1639) Italiensk filosof. 
De monarchia hispanica 

Th. Campanella De monarchia hispanica. Editio nouissima, aucta & emendata ut præfatio ad lectorem indicat. 
Amsterodami, apud Ludouicum Elzeuirium. Ao 1641. 

24O. 118 mm. (8), 379 s. 
Willems: 971. – Berghman: 1742. – Broman/Palmborg: 267. 
Proveniens: Rosenhane. 

CARDANO, GEROLAMO (1501–1576) Italiensk läkare, matematiker och astrolog 
Arcana politica 

Hieronymi Cardani Arcana politica, sive De prudentia civili liber singularis. Lvgdvni Batavor. Ex officina Elzeviriana. Anno 
1635. 

24O. 119 mm. (16), 608 s. 
Willems: 421. – Berghman: 475. 
Proveniens: Rosenhane. 

CARDANUS, HIERONYMUS 
Se: CARDANO, GEROLAMO 

CICERO, MARCUS TULLIUS (103–43 f.Kr.) Romersk filosof, vältalare och statsman. 
Epistolæ ad familiares 

M. Tvllii Ciceronis Epistolarvm ad familiares libri XVI. Ad optimas editiones collati. Lvgd. Batavor. Ex officinâ Elsevirianâ. 
M DC XLII. 

12O. 116 mm. (16), 506 s. Pappbd; skinnrygg. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 4). 
Willems: 535. – Berghman: 2029. – Broman/Palmborg: 151. 
T. 5 av Opera i 10 vol. 
Proveniens: C.G. Bergman. – Me possidet Christianus Kijl Ao 1680. – Me possidet Claus Tuneli[us?] Ao 1669. 

COMENIUS, JOHANN AMOS (1592–1670) Tjeckisk teolog och pedagog. 
Janua linguarum reserata 

J.A. Comenii Ianua linguarum reserata, cum græca versione Theodori Simonii Holsati, secunda hac editione recognita, & 
innumeris in locis emendata: et gallica nova Stephani Curcellæi. Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, M DC XLIII. 

8O. 161 mm. (23), 256, 240 s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 6). 
Willems: 995. – Berghman: 718. – Broman/Palmborg: 273. 
Proveniens: H. Lahng 1821. – Ex donatione ... Jonæ Sundelii possidet me Uno Joannis Terserus. 

CONCIONES et orationes 
Conciones et orationes ex historicis latinis excerptæ. Argvmenta singvlis præfixa sunt, quæ causam cujusque & summam ex 
rei gestæ occasione explicant. Opus recognitum recensitumque in usum scholarum Hollandiæ & Westfrisiæ. Ex decreto 
illustriss. D.D. ordinum ejusdem provinciæ. Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium. M DC LII. 

12O. 134 mm. (12), 420, (12) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 8). 
Willems: 1139. – Berghman: 763. 
Utdrag ur verk av Sallustius, Livius, Tacitus och Curtius Rufus. – Red. av Jobus Veratius. – Avvikande årtal på den 
graverade titelsidan: 1653. 
Proveniens: Stephanus Carolinus Waldeck 1662(?). 
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CONTARENUS, CASPAR 
Se: CONTARINI, GASPARO 

CONTARINI, GASPARO (1483–1542) Venetiansk diplomat m.m. 
De republica Venetorum 

Casparis Contareni patricii Veneti De repvblica Venetorvm libri quinque. Item synopsis reip. Venetæ, et alii de eadem 
discursus politici. Editio secunda auctior. Lvgd: Batavorvm, ex officina Elzeviriana. M DC XXVIII. 

24O. 118 mm. 431, (1) s. 
Willems: 293n. – Berghman: 1721. – Broman/Palmborg: 60. 
Proveniens: Rosenhane. 

CORPUS JURIS CIVILIS 
Corpus juris civilis. Editio nova, prioribus correctior. MDC LXIV. Amstelædami apud Ioannem Blaeu, Ludov. et Dan. 
Elzevirios, et Lugduni Batavorum, apud Franciscum Hackium. [Kolofon:] Amstelædami, typis Joannis Blaev. M DC LXIII. 

8O. 206 mm. T. 1: (23), 1037, (1) s. T. 2: 820, (1) s. Skinnbd; guldbårder. 
Willems: 1323. – Berghman: 235. 
Separata titelsidor för varje tom. Titelsidan för T. 1 är försedd med ett boktryckarmärke, en vågskål med två glober som 
hänger från Guds hand, som inte härrör från Elzevir. Som framgår av kolofonerna är boken tryckt av Jean Blaeu i 
Amsterdam. 
Proveniens: Af prosten P.S. Öfverströms sterbhus. – Joh. Wankif. 

CORVINUS, JOHANNES ARNOLDUS († 1650) Nederländsk (arminiansk) teolog. 
Elementa juris civilis 

Ioannis Arn. Corvini IC. Elementa ivris civilis. Iuxta ordinem institutionum imperialium erotematicè exposita; additis 
Germani Cousinii receptarum utriusque juris regularum partionibus. Amsterodami, apud Ludovicum Elzevirium, anno M 
DC XLV. 

12O. 121 mm. (10), 248, 54, (10) s. 
Willems: 1025. – Berghman: 244. 
I samma band: Corvinus, Ius canonicum. 1648. 
Titelsidan defekt; boktryckarmärket (som ska vara Minerva) är bortklippt. – Separat titelsida & paginering för Cousin. 
Proveniens: Moselius. – Gustaf Adolph Winge. 

Jus canonicum 
Titelsida saknas. [Rubr.:] Arnoldi Corvini I.V.D à Belderen Ivs canonicvm per aphorismos strictim explicatvm.  

12O. 380, (12) s. 
Willems: 1061. 
I: Corvinus, Elementa iuris civilis. 1645. 
Kan vara samma verk från 1651 (W. 1125), som är en oförändrad omtryckning. 

COURCELLES, ÉTIENNE DE (1586–1659) Nederländsk (arminiansk) teolog. 
(kommentator) 
Nya Testamentet, He kaine diatheke. 1658. 
(översättare) 
COMENIUS, Ianua linguarum reserata. 1643. 

COUSIN, GERMAIN Advokat i Paris. 
Partitiones 

Receptarvm jvris vtrivsqve regvlarvm partitiones. In quibus utriusque iuris regulæ specialibus titulis comprehensæ ad sua 
genera revocantur, & ad usum forensem, quantum fieri potuit, accomodantur. Germano Covsinio ... auctore. Amstelodami, 
apud Lvdovicvm Elzevirivm, M DC XLV. 

12O. 54, (10) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 7). 
Willems: 1025. – Berghman: 244. 
I: Corvinus, Elementa iuris civilis. 1645. 
Samtryckt med Corvinus' verk, vilket framgår av titelsidan till detta. 

CREUTZ, ERNST JOHANN 
(översättare) 
BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 

CUNÆUS, PETRUS (1586–1638) Nederländsk jesuit. 
De republica Hebræorum 

Petri Cvnæi De repvblica Hebræorvm libri III. Editio novissima. Lvgd. Batavor. Ex officina Elzeviriana. Ao 1632. 
24O. 116 mm. (30), 372 s. 
Boktryckarmärke: Brinnande busken. 
Willems: 362n. – Berghman: 1572. 
Proveniens: Rosenhane. – Ol. Wernerson. 

CURCELLÆUS, STEPHANUS 
Se: COURCELLES, ÉTIENNE DE 
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CURTIUS RUFUS, QUINTUS (1. årh.?) Romersk historiker. 
Historia Alexandri magni 

Q. Curtii Rufi, Historia Alexandri magni. Cum notis selectiss. variorum, Raderi, Freinshemii, Loccenii, Blancardi, &c. Editio 
accuratissima. Accurante C.S.M.D. [=Cornelio Schrevelio, dr en médecin]. Lvgdvni Batavorvm, apud Iohannem Elzevirium, 
acad. typog: M DC LVIII. 

8O. 184 mm. (4), 751, (1), 93, (46) s. 
Willems: 821. (Suppl.: 250.) – Berghman: 2053. – Broman/Palmborg: 231. 
1 karta (utviksbl.) & 1 kopparstick (s. 184). 
Proveniens: Mariefredsbygdens museum. – Ex libris Källén. – Hinrich Christian Gottfried Ewald. 

(medverkar i) 
Conciones et orationes. 1652. 

CÆSAR, GAJUS JULIUS (100–44 f.Kr.) Romersk fältherre och statsman. 
Opera 

Titelsida saknas. [Enligt Willems: C. Ivlii Cæsaris Quæ extant, cum selectis variorum commentariis, quorum plerique novi, 
operâ et studio Arnoldi Montani. Accedunt notitia Galliæ et notæ auctiores ex autographo Josephi Scaligeri.] [Amstelodami, 
ex officina Elzeviriana. Ao 1661.] 

8O. 199 mm. (14), 918, (22) s. I etui. 
Willems: 1266. – Berghman: 2009. – Broman/Palmborg: 379. 
Förutom titelbladet saknas också en karta och en gravyr; indexet är ofullständigt och slutar mitt i bokstaven P. – Kan 
lika gärna vara samma bok från 1670 (W. 1435, B. 2010), som är ett oförändrat omtryck. 
Proveniens: H. Aminson 1826. – Carolus (Charles Gustaf) Soop. 

Tidelsida saknas. [Enligt Willems: C. Julii Cæsaris quæ extant ex emendatione Ios. Scaligeri.] [Amstelodami, ex officina 
Elzeviriana. Anno 1661.] 

12O. 123 mm. (4), 526, (46) s. Skinnbd. 
Willems: 1267. – Berghman: 2015. – Broman/Palmborg: 380. 
3 kartor (utviksbl.); 3 träsnitt. – Dedikationen (till Jacob Skytte) undertecknad: B. & A. Elzevirii. – Kan också vara W. 
1505, från 1675, som var en omtryckning av denna upplaga. (Tidigare upplagor, tr. i Leiden, skiljer sig genom att ha 
färre opaginerade sidor för indexet i slutet.) 

C. Ivlii Cæsaris Quæ extant, cum selectis variorum commentariis, quorum plerique novi, operâ et studio Arnoldi Montani. 
Accedunt notitia Galliæ et notæ auctiores ex autographo Iosephi Scaligeri. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Ao 1670. 

8O. 177 mm. (16), 918, (31) s. Marmorerat pappbd (slitet). 
Willems: 1425. – Berghman: 2010. – Broman/Palmborg: 456. 
1 karta (utviksbl.) – Titelsidan delvis färglagd. 
Proveniens: Olle Strandberg. 

DESCRIPTIO regni Chinensis. 1639. 
Se: TRIGAULT, NICOLAUS 

DIEU, LODEWIJK DE (1590–1642) Nederländsk orientalist. 
Grammatica linguarum orientalium 

[Hebreisk & syrisk text] id est Grammatica linguarum orientalium, hebræorvm, chaldæorvm, & syrorvm, inter se colla-
tarum. Avthore Lvdovico de Diev. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Elzeviriana. Anno M D C XXVIII. 

4O. 214 mm. (16), 423 s. Pgmtbd; marmorerad pappersrygg. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 294. 
Proveniens: H. Aminson. – C. Gezelius. – L. Paulinus Junior. Anno 1640, 7 Septembris, Ubsaliæ. 

(översättare) 
Uppenbarelseboken. 1627. 

DUEZ, NATHANAEL 
Nova nomenclatura quattuor linguarum 

Nova nomenclatvra quatuor linguarum, gallico, germanico, italico, & latino idiomate conscripta, per Nathanaelem 
Dhvesivm. Editio secunda, emendatior. Lvgd. Batavor. Ex officina Elzeviriorum. M D C XLIV. 

8O. 160 mm. (8), 214, (2) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 4). 
Willems: 572. – Berghman: 739. 
Ryggen skadad. 

DU TILLET, JEAN 
(medverkar i) 
Respublica Galliæ. 1626. 

ELMACINUS, GEORGIUS 
Se: EL-MAKIN, GEORGIUS 
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EL-MAKIN, GEORGIUS (1223–73) Arabisk (kristen) historieskrivare. 
Historia Saracena 

[Arabisk text] id est, Historia Saracena, qva res gestæ mvslimorvm, inde a Mvhammede primo imperij & religionis 
muslimicæ auctore, usque ad initium imperij Atabacæi, per XLIX imperatorum successionem fidelissimè explicantur. 
Insertis etiam passim Christianorum rebus in Orientis potissimum ecclesijs eodem tempore gestis. Arabicè olim exarata à 
Georgio Elmacino ... Et latinè reddita operâ ac studio Thomæ Erpenii. Accedit & Roderici Ximenez, archiepiscopi Toletani, 
Historia Arabum longè accuratius, quam antè, è manuscriptis codice expressa. Lugduni Batavorum, ex typographia 
Erpeniana linguarum orientalium. 1625. Prostant apud Iohannem Maire, & Elzevirios. 

2O. 324 mm. (12), 300, 39 s. Pgmtbd. 
Boktryckarmärke: Palmen. 
Willems: 231. – Berghman: 1914. 
Separat paginering för Ximenez' text. 
Proveniens: Tingstadius 

EMMIUS, UBBO (1547–1625) Nederländsk historieskrivare. 
Græcorum respublicæ 

Græcorvm respvblicæ ab Vbbone Emmio descriptæ. [P. 2: Vbbonis Emmii Respvblicæ græcorvm. Pars secunda.] Lvgd. 
Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1632. 

24O. 119 mm. 426, (6), 323, (5) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 364. (Suppl.: 182.) – Berghman: 1573. – Broman/Palmborg: 91. 
P. 1 har graverad titelsida; P. 2 ordinär titelsida med "Enstöring". 
Proveniens: Rosenhane. – Ex bibliotheca Joannis Rosenhane 1673. 

Vetus Græcia 
Vetvs Græcia, illvstrata studio & operâ Ubbonis Emmii Frisii ... Opus distinctum in tomos tres ... Lvgdvni Batavorvm, ex 
officinâ Bonaventvræ & Abrahami Elzevir. Acad typograph. MDCXXVI. 

8O. 180 mm. T. 1: (24), 194, (22) s. T. 2: (3), 536, (32) s. T. 3: (4), 519, (24) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 2). 
Willems: 252. – Berghman: 1576. 
Proveniens: Rosenhane. – Ex bibliotheca Joannis Rosenhane 1673. 

EPISTOLÆ 
[Syrisk text.] Epistolæ quatuor, Petri secunda, Johannis secunda & tertia, & Ivdæ, fratris Jacobi, una. Ex celeberrimæ 
bibliothecæ Bodleianæ Oxoniensis MS. exemplari nunc primum depromptæ, et charactere hebræo, versione latina, notisque 
quibusdam insignitæ, operâ & studio Edvvardi Pococke, Anglo-Oxoniensis. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Bonaventvræ 
& Abrahami Elzevir. Academ. Typograph. Anno M D C XXX. 

4O. 219 mm. (10), 66 s. Överdraget pappbd. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 334n. – Berghman: 67. 
I samma band: Uppenbarelseboken. 1627. 
Pocockes Epistola dedicatoria till Gerhard Johann Vossius är placerad i slutet, mellan s. 64 och 65. (Skälet är, enligt 
Willems, att ett tryckfel insmugit sig i episteln, och att dessa sidor därför trycktes om i efterhand och i vissa exemplar 
placerades i slutet.) 

ERASMUS ROTERODAMUS, DESIDERIUS (c:a 1469– 1536) Nederländsk humanist. 
Colloquia 

Desid. Erasmi Roterodami Colloqvia nunc emendatiora. Cum omnium notis. Amstelodami. Typis Ludovici Elzevirii. 1650. 
Sumptibus societatis. 

24O. 121 mm. (8), 589, (3) s. 
Willems: 1110. (Suppl.: 318.) (Études, s. 45.) – Berghman: 1352. – Broman/Palmborg: 318. 
Willems nämner två olika upplagor av detta datum, vilka skiljer sig åt genom att olika sidor är felpaginerade i de olika 
upplagorna; vårt ex. har inga felpaginerade sidor; saken utreds i Berghmans supplement. 
Proveniens: af Doctor J.Er. Flodberg 1862. 

Des. Erasmi Roterod. Colloqvia nunc emendatiora. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno 1662. 
12O. 135 mm. (20), 672 s. 
Willems: 1285. – Berghman: 1350. – Broman/Palmborg: 397. 
Proveniens: Lundvall. – Fr. Ad. Björkman. – A. Svanborg(?). 

Des. Erasmi Roterod. Colloqvia nunc emendatiora. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno 1679. 
12O. 134 mm. (20), 672 s. 
Willems: 1563. – Berghman: 1351. – Broman/Palmborg: 511. 
Titelsidan färglagd. 
Thuns donation 12:15. 

EREMITA, DANIEL (1584–1613) Flamländsk (latinsk) vältalare. 
Iter germanicum 

Se: Status regiminis Ferdinandi II. 1637. 
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ERPENIUS, THOMAS (1584–1624) Nederländsk orientalist. 
(redaktör) 
EL-MAKIN, Historia Saracena. 1625. 
Psaltaren på syriska. 1625. 

EUSEBIOS AV CÆSAREA (c:a 263–340) Biskop av Cæsarea; "kyrkohistoriens fader". 
(medverkar i) 
Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 

EUSEBIOS PAMPHILI 
Se: EUSEBIOS AV CÆSAREA 

EXPOSITIONES in Canticum canticorum 
Evsebii, Polychronii, Pselli, In Canticvm canticorvm expositiones græcè. Ioannes Mevrsivs primus nunc è tenebris eruit, & 
publicavit. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Elzeviriana. Typis Godefredi Basson. Anno M.D.C.XVII. 

4O. (8), 186 s. 
Boktryckarmärke: Öppen musikbok. 
Willems: 127. – Berghman: 49. – Broman/Palmborg: 14. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 

FABRICIUS, GEORG (1516–1571) Tysk författare. 
(medverkar i) 
LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 

FLORIANUS (FLORIUS), JOHANNES 
Se: BLOMMÆRTS, JAN 

FLORUS, LUCIUS ANNÆUS (200-t.) Historieskrivare. 
Opera 

L.A. Florus cum notis integris Cl. Salmasii et selectissimis variorum, accurante S.M.D.C. Additus etiam L. Ampelius ex 
bibliotheca Cl. Salmasii. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Ao 1674. 

8O. 201 mm. (16), 588, (108), 46 s. 
Willems: 1490. – Berghman: 2064. – Broman/Palmborg: 487. 
S.M.D.C. står för Cornelius Schrevelius (Schrevel). – Separat paginering för Ampelius. 
Thuns donation 8:5. 

GALLIA sive De Francorum regis dominiis 
Gallia, sive De Francorum regis dominiis et opibus commentarius. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno M DC 
XXIX. 

24O. 116 mm. (16), 461, (1) s. 
Willems: 311. – Berghman: 1616. 
Red. av Jean de Laet. – På ryggen: Laet. 
Proveniens: Rosenhane. 

Gallia, sive De francorvm regis dominiis et opibus commentarius. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 
MDCXXIX. 

24O. 112 mm. (12), 443 s. 
Willems: 311n. – Berghman: 1617. – Broman/Palmborg: 62. 
Red. av Jean de Laet. – På ryggen: Laet. 
Proveniens: Rosenhane. 

GELLIUS, AULUS (c:a 130–180) Romersk författare. 
Noctes atticæ 

Avli Gellii Noctes atticæ. Editio nova et prioribus omnibus docti hominis cura multo castigatior. Amstelodami, apud 
Danielem Elzevirium. 1665. 

12O. 136 mm. (48), 482, (118) s. 
Willems: 1357. – Berghman: 2066. 
Proveniens: [Bakre pärmspegeln:] D. 7 nov. 1829. Aukt. efter kansli rådet Ol. Sundel. – Ol. Sundel 1793. – Petr. Düringij 
possessio ... Ups. acq[ui]sita ... Ao 1674. 

GIANNOTTI, DONATO († 1572) Florentinsk sekreterare. 
Dialogi de republica Venetorum 

Titelsida saknas. [Handskriven titel:] Donati Iannotii Dialogi de republica Venetorum. Lugdun Batav. Elzev. 1631. 
24O. 113 mm. (4), 467, (9) s.; 4 utviksbl. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 353. (Suppl.: 181.) (Études, s. 37.) – Berghman: 1723. – Broman/Palmborg: 82. 
Separat (ordinär) titelsida (men med fortlöpande paginering), s. 289: In Donatvm Iannotivm et Casparem Contarenvm 
cardinalem, De repvblica Veneta, notæ. Ad eruditissimum virum, & senatorem amplissimum Dominicvm Molinvm. – 
På ryggen: Jannotius. 
Proveniens: Rosenhane. 
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Donati Iannotii Florentini Dialogi de repvb. Venetorvm. Cum notis et lib. singulari de forma eiusdem reip. Lvgd. Batav. Ex 
officina Elzeviriana. Anno M DC XXXI. 

24O. 112 mm. (4), 506, (18) s.; 5 utviksbl. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 353n. (Suppl.: 181.) (Études, s. 37.) – Berghman: 1722. – Broman/Palmborg: 83. 
Den separata titelsidan är här på s. 267. – På ryggen: Jannotius. 
Proveniens: Rosenhane. – v. Haren. 

GILLES, PIERRE (1490–1555) Fransk skriftställare. 
De Bosporo Thracio 

P. Gyllii De Bosporo Thracio lib. III. Lvgdvni Batavorvm, apud Elzevirios. Anno M DC XXXII. 
24O. 119 mm. 379, (5) s. 
Willems: 366. – Berghman: 1895. 
På ryggen: Gyllius. 
Proveniens: Rosenhane. 

De Constantinopoleos topographia 
P. Gyllii De Constantinopoleos topographia lib. IV. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1632. 

24O. 116 mm. 422, (6) s. 
Willems: 367. – Berghman: 1898. 
På ryggen: Gyllius. 
Proveniens: Rosenhane. 

P. Gyllii De Contantinopoleos topograhia lib. IV. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1632. 
24O. 122 mm. 428 s. 
Willems: 367n. – Berghman: 1899. – Broman/Palmborg: 93. 
På ryggen: Gyllius. 
Proveniens: Rosenhane. 

GRONOVIUS, JOHANN FRIEDRICH (1611–1671) Tysk-holländsk språkforskare. 
Ad Senecas notæ 

Joh. Fred. Gronovii Ad L. & M. Annæos Senecas notæ. Lvgd. Batav. Ex officina Elseviriana. M D C XLIX. 
12O. (24), 429, (22) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 664. – Berghman: 1279. – Broman/Palmborg: 185. 
I: Seneca, Opera. T. 3. 1649. 

GROTIUS, HUGO (1583–1645) Holländsk rättslärd m.m. 
De mare libero 

Hugo Grotius De mare libero et P. Merula De maribus. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1633. 
24O. 114 mm. 308 s. 
Willems: 385. – Berghman: 309. 
Proveniens: Rosenhane. 

Poemata 
Hug. Grotii Poemata omnia. Editio quarta. Lugduni Batav. Apud Hieronymum de Vogel. M DC XXXXV. 

12O. 133 mm. (16), 452, (12) s. 
Willems: 1636. (Suppl.: 426.) – Berghman: 860. 
Titelsidan färglagd. – Enligt Berghman tr. av Philippe de Croix. 
Thuns donation 12:4. 
Proveniens: Olavus Willman. – Ex libris Emanuelis a Lilen...(?). – [utplånad proveniensant.:] Empt. Reval. 

(Ett annat exemplar.) 
Proveniens: Lundvall. – Niclas Celsius. 

GYLLIUS, PETRUS 
Se: GILLES, PIERRE 

GÖLNITZ, ABRAHAM (1600-t.) Sekreterare hos Kristian IV av Danmark; från Danzig. 
Ulysses belgico-gallicus 

Abrah: GölnitzI Dantisc. Vlysses belgico-gallicvs, fidus tibi dux et Achates, per Belgivm Hispan: regnvm Galliæ, dvcat. 
Sabavdiæ, Tvrinvm usq. PedemontI metropolin. Lvgdvni Batav. Ex officina Elzeviriana. M DC XXXI. 

12O. 127 mm. (8), 671, (41) s. 
Boktryckarmärke: Brinnande busken. 
Willems: 349. – Berghman: 1823. – Broman/Palmborg: 78. 
Proveniens: Rosenhane. – Köpt i Holland 1717. 
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HASSAN IBN-MOHAMMED EL-WAZZAN 
Se: LEO AFRICANUS, JOHANNES 

HEGENITIUS, GOTTFRIED 
Itinerarium frisio-hollandicum 

Gotfr. HegenitI Itinerarivm frisio-hollandicvm, et Abr. Ortelii Itinerarivm gallo-brabanticvm. In quibus quæ visu, quæ lectu 
digna. Lvgd. Batavor. Ex officina Elzeviriana. M D C XXX. 

18O. 106 mm. 343, (9) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 330. – Berghman: 1826. 
Separat titelsida: Abrahami Ortelii et Ioannis Viviani Itinerarivm per nonnvllas Galliæ Belgicæ partes. 
Proveniens: Rosenhane. – G.J.V. 

HEINSIUS, DANIEL (1580–1655) Nederländsk filolog och skald. 
De satyra Horatiana 

Se: HORATIUS, Opera. 1629. 

Orationes 
Danielis Heinsii Orationvm editio nova; tertia parte auctior; cæteris sic recensitis, vt alia videri possit. Lvgdvni Batavorvm, 
ex officinâ Bonaventvræ & Abrahami Elzevir, acad. typogr. M DC XX VII. 

8O. 165 mm. (16), 661, (3) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (variant som ej återges av Berghman). 
Willems: 277. – Berghman: 770. – Broman/Palmborg: 55. 
Thuns donation 8:62. ("Oäkta Thun".) 
Proveniens: Rosenhane. – S.R. – A.R. – Ex bibliotheca Johannis Rosenhane. 

Danielis Heinsii Orationum editio nova, prioribus auctior. Accedunt Dissertationes aliquot, cum nonnullis præfationibus, 
editore Nicolao Heinsio, Dan. F. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. M DC LVII. 

12O. 131 mm. (20), 576, (1) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 7). 
Willems: 1215. – Berghman: 773. – Broman/Palmborg: 354. 
Proveniens: Graffman. 

(Ett annat exemplar.) 
Proveniens: Lundvall. – Petrus Ekerman. 

Poemata 
Danielis Heinsii Poemata avctiora. Editore Nicolao Heinsio, Dan. fil. Lvgduni Batavor. Apud  
Francis. Hegerum. Ao M DC XL. [Separat (ordinär) titelsida: Danielis Heinsii Poemata græca: et e græcis latine reddita; 
diuerso tempore ac ætate conscripta. Quibus Adoptivorum liber accedit.] 

12o. 124 mm. (20), 575, 189, (3) s.  
Willems: 1613; Berghman: 864 
I samma band: Heinsius, Poemata græca. 1640. 
Den graverade titelsidan något skadad. - Den ordinära titelsidan är försedd med Hegers boktryckarmärke, en pelikan. - 
Att boken räknas som en elzevir beror på att Heger använt sig av vinjetten "Buffelhuvudet". 

 
Danielis Heinsii Poemata latina et græca; editio post plurimas postrema, longe auctior. [Den graverade titelsidan har 
uppgiften: Editore Nicolao Heinsio, Danielis filio.] Amstelodami, apud Joannem Janssonium. M DC XLIX. 

12O. 130 mm. (12), 666, (2) s. 
Willems: 1613n. – Berghman: 865. 
I samma band: Heinsius, N., Poemata. 1653. 
Jansonius' boktryckarmärke. – Enligt Willems är detta "une contrefaçon très inférieur" av ovanstående upplaga. – S. 663– 
664 saknas. 
Thuns donation 12:32. 
Proveniens: Ex libris Josephi J. Thun. 

Sacræ exercitationes 
Danielis Heinsii Sacrarvm exercitationvm ad Novvm Testamentvm libri XX. In quibus contextus sacer illustratur, S.S. 
patrum aliorumque sententiæ examinantur, interpretationes denique antiquæ aliæque ad eum expenduntur. Qvibvs 
Aristarchvs sacer, emendatior nec paulo auctior, indicesque aliquot vberrimi accedunt. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ 
Elseviriorum. M DC XXXIX. 

2O. 361 mm. (12), 966, (84) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (variant som ej återges av Berghman). 
Willems: 481. (Suppl.: 202.) – Berghman: 52. 
Thuns donation 2:9. 

HEINSIUS, NICOLAUS (1620–1681) Nederländsk filolog och diplomat; son till Daniel H. 
Poemata 

Nicolai Heinsii Dan. fil. Poemata. Accedvnt Joannis Rvtgersii, quæ quidem collegi potuerunt. Lvgd. Batav. Ex officinâ 
Elseviriorvm academ. typograph. M DC LIII. 
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12O. (24), 256 s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 724. – Berghman: 866. 
I: HEINSIUS, D., Poemata. 1649. 
Thuns donation 12:32. 

(medverkar i) 
HEINSIUS, D., Orationes. 1657. 

(kommentator) 
OVIDIUS, Opera. 1661. 

HISPANIA sive De regis Hispaniæ regnis et opibus 
Hispania, sive De regis Hispaniæ regnis et opibus commentarius. Lvgd: Batav: Ex officina Elzeviriana. Anno M.DC.XXIX. 

24O. 113 mm. (16), 498, (1) s. 
Willems: 313. – Berghman: 1749. – Broman/Palmborg: 63. 
Red. av Jean de Laet. – På ryggen: J. de Laet. 
Proveniens: Rosenhane. 

Hispania, sive De regis Hispaniæ regnis et opibus commentarius. Lvgd: Batav: Ex officina Elzeviriana. Ao M.DC.XXIX. 
24O. 107 mm. 520, (6) s. 
Willems: 313n. – Berghman: 1750. 
Red. av Jean de Laet. 
Proveniens: Rosenhane. 

HOBBES, THOMAS (1588–1679) Engelsk filosof. 
Elementa philosophica de cive 

Elementa philosophica de cive, auctore Thom. Hobbes Malmesburiensi. Amsterodami, apud Danielem Elzevirium. Ao 
1669. 

12O. 125 mm. (36), 403 s. Skinnbd. 
Willems: 1406. (Suppl.: 375.) – Berghman: 388. – Broman/Palmborg: 449. 
Denna upplaga, som innehåller ett par smärre felpagineringar, är sällsynt. 
Proveniens: Rosenhane. 

Titelsida saknas (men ska ha samma ordalydelse som föregående).  
12O. 135 mm. (34), 403 s. 
Berghman: 389. 
I samma band: Rechenberg, A., Thomæ Hobbesii Heurema. 1674. – [Hobbes, T.] Vita. 1681. 
I denna upplaga är felpagineringarna rättade. 
Proveniens: P. Ekströms sterbhus 1773. 

[HOBBES, THOMAS] 
Vita 

Thomæ Hobbes Angli Malmesburiensis philosophi vita. Carolopoli apud Eleutherium Anglicum, sub signo veritatis, M DC 
LXXXI. 

12O. (13), 128 s. 
I: Hobbes, T., Elementa philosophica de cive. 1669. 
Ej elzevir. – Portr. av Hobbes mittemot titelsidan. 

HONORIUS, PHILIPPUS [Pseud.] 
Se: BELLI, GIULIO 

HORAPOLLON (500-t.?) Grammatiker från Alexandria; namnet troligen apokryfiskt. 
Hieroglyphica 

Hieroglyphica Horapollinis, a Davide Hœschelio fide codicis Augustani ms. correcta, suppleta, illustrata. Augustæ 
Vindelicorum ad insigne pinus. Anno M D V C. 

4O. (9), 166 s. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 
Ej elzevir. 

HORATIUS FLACCUS, QUINTUS (65–8 f.Kr.) Romersk skald. 
Opera 

Qvintvs Horativs Flaccvs. Accedunt nunc Danielis Heinsii De satyra Horatiana libri duo, in quibus totum poëtæ institutum 
& genius expenditur. Cum ejusdem in omnia poëtæ animaduersionibus, longe auctioribus. Lvgd. Batav. Ex officina 
Elzeviriana. Anno 1629. 

16O. 125 mm. (32), 239 s. Pappbd; skinnrygg. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 314. – Berghman: 2069. – Broman/Palmborg: 64. 
Första delen av sammanlagt tre. Både Willems och Berghman uppger 3 delar i 1 volym. Separat titelsida med avvikande 
årtal: 1628. 
Proveniens: Ex Bibliotheca C. Patris, Matth. Floderus. Upsaliæ 1789. 
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HŒSCHEL, DAVID (1556–1617) Tysk filolog. 
(översättare) 
HORAPOLLON, Hieroglyphica. 1595. 

IMPERIUM magni mogolis 
De imperio magni mogolis sive India vera commentarius. E varijs auctoribus congestus. Lvgdvni Batavorvm, ex officina 
Elzeviriana. Anno M DC XXXI. 

24O. 114 mm. (12), 299, (17) s. 
Boktryckarmärke: Brinnande busken. 
Willems: 354n. – Berghman: 1920. 
Red. av Jean de Laet. 
Proveniens: Rosenhane. – v. Haaren. 

JANNOTIUS, DONATUS 
Se: GIANNOTTI, DONATO 

JOHANNES CANTUARENSIS 
Perspectiva communis 

Ioannis archiepiscopi Cantvariensis, Perspectivæ commvnis libri tres. Iam postremò correcti ac figuris illustrati. Coloniæ, in 
officina Birckmannica, sumptibus Hermanni Mylij. Anno M. D. CXXVII. 

4O. (93) s. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 
Ej elzevir. 

JUSTINIANUS (482–565) Östromersk kejsare. 
Institutiones 

D. Ivstiniani sacratissimi principis Institvtionvm, sive Elementorvm libri qvatvor, notis perpetuis multo, quam hucusque, 
diligentius illustrati, cura & studio Arnoldi Vinnii I.C. Editio secunda ab auctore recognita. Amstelodami, apud Ludovicum 
Elzevirium. M D C LII. 

12O. 138 mm. (24), 643 s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 7). 
Willems: 1145. (Suppl.: 324.) – Berghman: 262. 
Proveniens: Aminson. 

JUSTINUS (100-t.) Romersk historieskrivare. 
Opera 

Justinus cum notis selectissimis variorum, Berneggeri, Bongarsy, Vossy, Thysy, &c. Editio accuratissima. Accurante 
S.D.M.C. [=Cornelio Schrevelio, dr en médecine]. Amstelodami, apud Ludovicum et Danielem Elzevirios. Anno 1659. 

8O. 198 mm. (4), 547, (73) s. 
Willems: 1248. – Berghman: 2079. – Broman/Palmborg: 370. 
Proveniens: B.G. Kjellmark 1837. – E.G.H. Ekstrand 1828. – Johan Tingstadius Ao 1723. 

Historiæ 
Ivstini Historiarum ex Trogo Pompeio lib. XLIV. cum notis Isaaci Vossii. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno 1673. 

12O. 133 mm. (12), 330, (37) s. 
Willems: 1484. – Berghman: 2076. 
Proveniens: Graffman. – Abrah. Grafman possessor. MDCCXXIII. 

KEMPIS, THOMAS A 
Se: THOMAS A KEMPIS 

KOMENSKY, JAN AMOS 
Se: COMENIUS, JOHANN AMOS 

LA LOUPE, VINCENT DE (c:a 1550) Fransk lärd. 
(medverkar i) 
Respublica Galliæ. 1626. 

LAET, JEAN DE († 1649) Nederländsk historiker; direktör för västindiska kompaniet. 
(redaktör) 
Imperium magni mogolis. 1631. 
Principitates Italiæ. 1631. 
Gallia.1629. 
Hispania. 1629. 
Persia. 1633. 
PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 

LENTULUS, CYRIACUS († 1678) Tysk lärd. 
Augustus 

Cyriaci Lentuli Augustus, sive De convertenda in monarchiam republicâ, iuxta ductum & mentem Taciti. Amstelodami, 
apud Ludovicum Elzevirium. MDCXLV. 

12O. 125 mm. (24), 366, (1) s. 
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Boktryckarmärke: Minerva (B. 6). 
Willems: 1030. – Berghman: 489. – Broman/Palmborg: 282. 
Proveniens: Rosenhane. – Ex libris Johannis P. Oliuekraal(?). 

LEO AFRICANUS, JOHANNES (c:a 1494–1552) Morisk geograf; hette egentligen Hassan ibn-Mohammed el-Wazzan. 
Descriptio Africæ 

Ioannis Leonis Africani Africæ descriptio IX. lib. absoluta. Lugd. Batav. Apud Elzevir. Ao 1632. 
24O. 117 mm. 800, (16) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 371. – Berghman: 1921. – Broman/Palmborg: 95. 
Översättning från italienska till latin av Jan Blommærts (latiniserat Florius eller Florianus), skolrektor i Antwerpen. (Leo 
Africanus översatte själv texten från arabiska till italienska år 1526. Berghman uppger felaktigt att översättningen är från 
arabiska.) – Ny titelsida, s. 385: De Africæ descriptio, pars altera. 
Proveniens: Rosenhane. 

LIPSIUS, JUSTUS (1547–1606) Nederländsk filolog. 
Roma illustrata 

Roma illvstrata, sive Antiqvitatvm romanarvm breviarivm. Accessit Georgii Fabricii Chemnicensis Veteris Romæ cum nova 
collatio. Ex nova recensione Antonii Thysii. Amstelodami, apud Ludovicum & Danielem Elzevirios. M DC LVII. 

12O. 129 mm. (8), 524, (17) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 8). 
Willems: 1224. – Berghman: 1981. – Broman/Palmborg: 358. 
På ryggen: Thysius. – Träsnitt i texten. 
Proveniens: Lars Eric Edström. – Lau[rentius] Stierner. 

(kommentator) 
SENECA, Opera. 1639–40. 1672. 
TACITUS, Opera. 1621. 

LIVIUS, TITUS (59 f.Kr. – 17 e.Kr.) Romersk hävdatecknare. 
(medverkar i) 
Conciones et orationes. 1652. 

LUCIANUS 
Se: LUKIANOS 

LUKIANOS (c:a 120–180) Grekisk skriftställare. 
Opera 

Lvcien de la tradvction de N. Perrot Sr d'Ablancovrt. Premiere [Seconde] partie. Nouvelle edition, reveuë & corrigée. A 
Cologne, chez J. Elzevier, le jeune, proche la grand, place. [P. 2: A Mons, chez Gaspard Migeot, en la ruë de la chaussée, au 
trois vertus.] M. DC. LXX. 

12O. 158 mm. T. 1: (21), 529, (17) s. T. 2: (6), 595, (25) s. Överdraget pappbd. 
Willems: 2147. – Berghman: 1422. 
Falsk elzevir. 
Proveniens: Rosenhane. 

LUPANUS, VINCENTIUS 
Se: LA LOUPE, VINCENT DE 

MERULA, PAUL (1558–1607) Nederländsk jesuit och lärd. 
De maribus 

Se: GROTIUS, De mare libero. 1633. 

MEURSIUS, JOHANNES (1579–1639) Holländsk filolog; verkade viod Sorø akademi i Danmark 1625–39. 
Variorum divinorum liber 

Ioannis MevrsI Variorvm divinorvm liber vnus. In quo avctores theologi græci varij, antehac nunquam vulgati. Lvgdvni 
Batavorvm, apud Isaacvm Elzevirivm. Anno M D C XIX. 

4O. 128 s. 
Boktryckarmärke: Örnen med årtalet 1595. 
Willems: 162. – Berghman: 101. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 

(redaktör) 
Auctores musices antiquissimi. 1616. 
Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 
Konstantin, De administrando imperio. 1611. 
PHLEGON, Opuscula. 1620. 
THEOFYLAKTOS, Epistolæ. 1617. 
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MONTANUS, ARNOLD († 1687) Nederländsk predikant. 
(redaktör) 
CÆSAR, Opera. 1661. 1670. 

NIKOMACHOS (C:a 100) Grekisk matematiker. 
(medverkar i) 
Auctores musices antiquissimi. 1616. 

NYA TESTAMENTET 
Η καιvη διαθηκη. Novum testamentum. Editio nova: in qua diligentius quàm unquam antea variantes lectiones tam ex 
manuscriptis quâm impressis codicibus collecta, & parallela scripturæ loca annotata sunt, studio & labore Stephani 
Curcellæi. Amstelædami, ex officinâ Elzevirianâ, M DC LVIII. 

12O. 136 mm. (12), 532, (12) s. Skinnbd. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 8). 
Willems: 1239. – Berghman: 8. – Broman/Palmborg: 366. 
Endast förra delen, omfattande Evangelierna och Apostlagärningarna. – Boktryckarmärket, liksom några vinjetter och 
anfanger, har färglagts. 

ORTELIUS, ABRAHAM (1527–1598) Nederländsk geograf; "sin tids Ptolemaios". 
Itinerarium gallo-brabanticum 

Abrahami Ortelii et Ioannis Viviani Itinerarivm per nonnvllas Galliæ Belgicæ partes. Ad clarissimum virum, Gerardvm 
Mercatorem, cosmographum. Editio altera, castigatior Plantiniana anni M D LXXXIV.  

I: Hegenitius, Itinerarium frisio-hollandicum. 1630. (Samtryckning.) 

OVENIUS, JOHANNES 
Se: OWEN, JOHN 

OVIDIUS NASO, PUBLIUS (43 f.Kr. – 18 e.Kr.) Romersk skald. 
Opera 

P. Ovidii Nasonis Operum tomus II. qui Metamorphoses complectitur. Nicolaus Heinsius, D.F. locis infinitis ex fide 
scriptorum exemplarium castigavit, & observationes adjecit. Amstelædami, ex officinâ Elzevirianâ. Ao M DC LIX. 

12O. 134 mm. 432, 356, (2) s. Marmorerat pappbd; skinnrygg. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 7). 
Willems: 1271. – Berghman: 2101. – Broman/Palmborg: 384–385. 
T. 2 av 3. (T. 1 & 3 har årtalet 1661.) Heinsii noter är placerade före Ovidii text; dessutom är detta noterna till T. 3, vilket 
framgår av sidtalet. – Index ofullständigt (slutar med custod i början av bokstaven C). 

OWEN, JOHN (1560–1622) Engelsk nylatinsk skald. 
Epigrammata 

Epigrammatum Ioan. OwenI Cambro-Britanni Oxoniensis editio postrema, correctissima, & posthumis quibusdam adaucta. 
Amsterodami, apud Lud. Elzevirium. Ao M DC XLVII. 

18O. 105 mm. (2), 212 s. 
Willems: 1051n. – Berghman: 880. 
Portr. av Owen mittemot titelsidan. 
Proveniens: F.W. Brannius. – Severinus Risberg. – Johannes Risberg. 

PASCHAL, CAROLUS 
Se: PASQUALI, CARLO 

PASQUALI, CARLO (1547–1625) Fransk diplomat. 
Legatus 

Legatus. Opvs Caroli Paschalii, regis in sacro consistorio consiliarii, et apud rhætos legati. Amstelodami, apud Ludovicum 
Elzevirium, M DC XLV. 

12O. 126 mm. (13), 543, (14) s. Pgmtbd (skadat); blindst. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 6). 
Willems: 1032. – Berghman: 501. – Broman/Palmborg: 283. 
Proveniens: Af Adjunct Lundberg. 

PEREFIXE, HARDOUIN DE (1606–1671) Ärkebiskop i Paris. 
Histoire de Henri le grand 

Histoire du roy Henry le grand. Composée par Messire Hardouin de Perefixe, evesque de Rodez, cy-devant precepteur du 
roy. A Amsterdam, chez Louys & Daniel Elzevier. M. DC. LXI. 

12O. 137 mm. (12), 522 s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 6). 
Willems: 1272n. (Suppl.: 343.) – Berghman: 1645. – Broman/Palmborg: 386. 
Thuns donation 12:39. 

PEREZ, ANTONIO (1539?–1611) Spansk politiker och författare. 
Institutiones imperiales 

AntonI PerezI ... Institvtiones imperiales erotematibvs distinctæ, atque ex ipsis principiis regulisque juris, passim insertis, 
explicatæ. Editio sexta. Amsterodami, apud Ludovicum Elzevirium. M DC XLVII. 
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12O. 132 mm. (15), 603, (5) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 7). 
Willems: 1053. – Berghman: 281. 
Den graverade titelsidan något skadad. 
Proveniens: A.G. Silfversparre. 

PERROT D'ABLANCOURT, NICOLAUS (1606– 1664) Fransk lärd. 
(översättare) 
LUKIANOS, Opera. 1670. 

PERSIA seu Regni Persici status 
Persia seu regni Persici status. Variaque itinera in atque per Persiam: cum aliquot iconibus incolarum. Lvgd. Batav. ex 
officina Elzeviriana. Anno M DC XXXIII. 

24O. 118 mm. 374, (8) s.; träsnitt i texten. 
Willems: 386. (Suppl.: 188.) – Berghman: 1923. 
Red. av Jean de Laet. – På ryggen: Laet. 
Proveniens: Rosenhane. – v. Haren. 

PETRONIUS ARBITER, GAJUS († 66) Kejsar Neros gunstling. 
Satyricon 

Petronii Arbitri Satyricon, ejusdemque Fragmenta, illustrata hac nova editione I. Bovrdelotii notis criticis, et glossario 
Petroniano, edente Di. S.S. Lvgd. Batav. apud Ivstvm Livivm M DC XLV. 

12O. 120 mm. (12), 251 s. I etui. 
Willems: 1638. (Suppl.: 427.) (Études, s. 58.) – Berghman: 2112. 
Enligt Berghman tryckt av Philippe de Croy. Boktryckarmärke: Justitia med vågskål och svärd. 
Proveniens: E:D:L: 1737 19/3. – J.W.(?) Helledaji olim nunc vero tempo A.C. Gellerstedt possidet lib[ru]m. – Ex libris 
Antonii Friderici Hamb(?) ... 1663. 

PHLEGON TRALLIANUS (c:a 100) Frigiven slav; historieskrivare. 
Opuscula 

Phlegontis Tralliani, Quæ exstant, opuscula. Ioannes Mevrsivs recensuit, & notas addidit. Lvgdvni Batavorvm, apud 
Isaacvm Elzevirivm. Anno M DCXX. 

4O. 200 mm. (8), 190 s. 
Boktryckarmärke: Örnen med årtalet 1595. 
Willems: 175. – Berghman: 676. – Broman/Palmborg: 22. 
I samma band: Theofylaktos, Epistolæ. 1617. – Meursius, Variorum divinorum liber. 1619. – Aristoxenos, m.fl. 1616. – 
Eusebios m.fl. 1617. – [m.fl.] 
Proveniens: Magnus Hjortsberg. – Maistor Nikolaos Zorabiæ(??). 

PLINIUS SECUNDUS, GAJUS [D.Ä.] (23–79) Romersk lärd. 
Historia naturalis 

C. Plinii Secvndi Historiæ naturalis libri XXXVII. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Ao 1635. 
12O. 127 mm. T. 1: (24), 654, (18) s. T. 2: 631, (16) s. T. 3: 582, (17) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 428. – Berghman: 2116. – Broman/Palmborg: 121. 
3 tomer. T. 1 har graverad titelsida, T. 2–3 ordinär titelsida. – Red. av Jean de Laet. 
Proveniens: Christian Andreas Siberg. – Johannes à Kampen me numerat inter suos. 

POCOCKE, EDWARD (1604–1691) Engelsk orientalist. 
(översättare) 
Epistolæ. 1630. 

POLYCHRONIOS (600-t.) Biskop i Apamea (i nuvarande Turkiet). 
(medverkar i) 
Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 

POMPEIUS, TROGUS (1. årh.) Romersk historieskrivare. 
Se: JUSTINUS, Historiæ. 1673. 

PORTUGALLIA 
Portvgallia sive De regis Portvgalliæ regnis et opibvs commentarius. Lvgd. Batavor. Ex officina Elzeviriana. M DC XLI. 

24O. 115 mm. (16), 460, (9) s. 
Willems: 525. – Berghman: 1754. – Broman/Palmborg: 149. 
På ryggen: Laet (men det finns ingen uppgift om att Laet skulle ha redigerat just denna respublica). 
Proveniens: Rosenhane. – Ex bibliotheca Joh. Rosenhane. 1673. – S.R. [Schering Rosenhane?] 

PRINCIPATES Italiæ 
De principatibvs Italiæ, tractatus vary. Editio secunda priore longè auctior. Lvgd. Bat. Ex officinâ Elzeuiriana. Ao 
MDCXXXI. 

24O. 117 mm. 372, (10) s. 
Willems: 356n. – Berghman: 1728. – Broman/Palmborg: 85. 
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Red. av Thomas Segethus & Jean de Laet. – På ryggen: Segetus. 
Proveniens: Rosenhane. 

PSALTAREN på syriska 
Psalmi Davidis lingua syriaca 

[Syrisk text.] Psalmi Davidis regis, & prophetæ, lingva syriaca nunc primum, ex antiquissimis codicibus manuscriptis, in 
lucem editi à Thoma Erpenio. Qui & versionem latinam adjecit. Lugduni Batavorum. Ex typographia Erpeniana linguarum 
orientalium, anno Dom. M D C. XXV. Prostant apud Iohannem Maire, & Elzevirios. 

4O. 220 mm. (8), 346, (1) s. Skinnbd. I etui. 
Boktryckarmärke: Palmen. 
Willems: 241. – Berghman: 22. 
Tr. av Isaac Elzevier (Berghman). 
Proveniens: Νoρρηλίoυ. – Daniel Brannius, philosophiæ magister, pastor in Botkyrka & Salem. Natus Ao MDCCXIV, 
denatus Ao MDCC LXVIII. 

PSELLOS, MICHAEL KONSTANTINOS (1018–c:a 1110) Bysantinsk lärd. 
(medverkar i) 
Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 

RECHENBERG, ADAM (1642–1721) Tysk luthersk teolog. 
Heurema 

Thomæ Hobbesii Ευρεμα, compendiarium in religione christianâ novum, de unô tantùm fidei articulô cum obedientiâ, ad 
salutem necessariô, discussum exhibet Adamus Rechenberg. Lipsiæ, typis viduæ Joh. Wittigau. Anno M. DC. LXXIV. 

12O. (14), 221, (1) s. 
I: Hobbes, T., Elementa philosophica de cive. 1669. 
Ej Elzevir. 

RESPUBLICA Galliæ 
Respublica, sive status regni Galliæ diuersorum autorum. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. AnnoM DC XXVI. 

24O. 116 mm. 613, (10) s. 
Willems: 259. – Berghman: 1622. – Broman/Palmborg: 49. 
Förf.: Claude de Seyssel, Jean du Tillet, Vincent de la Loupe, Philippus Honorius (pseud. för Giulio Belli), Giovanni 
Botero. 
Proveniens: Rosenhane. 

RESPUBLICA Helvetiorum 
Titelsida saknas. [Handskr. tit.:] Brevis Helvetiæ descriptio etc. diversorum auctorum. Lugd. Batav: ex officina Elzevir: 
Anno MDCXXVII. 

24O. 112 mm. 535, (17) s. 
Willems: 278n. (Suppl.: 159.) – Berghman: 1763. – Broman/Palmborg: 56. 
Proveniens: Rosenhane. 

RESPUBLICA Hungariæ 
Respvblica et statvs regni Hvngariæ. Ex officina Elzeviriana. M.DC.XXXIV. 

24O. 112 mm. 330, (1) s. 
Willems: 409. (Suppl.: 192.) – Berghman: 1785. 
På ryggen: Hungaria. 
Proveniens: Rosenhane. – Johan Tesche. 

RESPUBLICA imperii romano-germanici 
Respvblica et statvs imperii romano-germanici. [T. 2: Respvblica sive Status ...] Lugduni Batav. Ex officina Elzeviriana. Ao 
1634. 

24O. 118 mm. T. 1: (16), 414 s. T. 2: 382, (1) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 408. – Berghman: 1783. 
2 tomer i 1 bd. T. 1 graverad titelsida, T. 2 ordinär. 
Proveniens: Rosenhane. 

Respvblica et statvs imperii romano-germanici. [T. 2: Respvblica sive Status ...] Lugduni Batav. Ex officina Elzeviriana. Ao 
1634. [T. 2: M D CXL.] 

24O. 113 mm. T. 1: (16), 408 s. T. 2: 382, (1) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 408n. – Berghman: 1784. – Broman/Palmborg: 107. 
T. 1 graverad titelsida, T. 2 ordinär. Den graverade titelsidan från 1634 års upplaga har behållits, därav det avvikande 
årtalet. 
Proveniens: Rosenhane. 

RESPUBLICA Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ 
Respublica, siue status regni Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ, Livoniæ, etc. diuersorum autorum. Lvgdvni Batavorvm, ex 
officina Elzeviriana. Anno MDCXXVII. 

24O. 111 mm. (8), 450, (13) s. 
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Willems: 286. (Suppl.: 162.) – Berghman: 1887. 
I samma band: Idem opus. 1627. (W. 286n, B. 1886.) 
Proveniens: Rosenhane. – Johan Tesche. 

Respublica, siue status regni Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ, Livoniæ, etc. diuersorum autorum. Lvgdvni Batavorvm. Ex 
officina Elzeviriana. Anno MDCXXVII. 

24O. 467, (12) s. 
Willems: 286n. (Suppl.: 162.) – Berghman: 1886. – Broman/Palmborg: 57. 
I: Idem opus. 1627. (W. 286, B. 1887.). 
Willems och Berghman är oense om vilken av de båda upplagorna som är den första. 

Respvblica, siue status regni Poloniæ, Litvaniæ, Prvssiæ, Livoniæ, etc. diuersorum autorum. Lvgd. Batavorvm, ex officina 
Elzeviriana. Ao M DC XLII. 

24O. 114 mm. (4), 417, (12) s. 
Willems: 546. – Berghman: 1888. 
Proveniens: Rosenhane. 

RESPUBLICA Sabaudiæ. 1634. 
Se: BURCH, LAMBERT VAN DER 

RESPUBLICA Scotiæ et Hiberniæ 
Respublica, sive Statvs regni Scotiæ et Hiberniæ. Diversorum autorum. Lugd. Bat. Ex officina Elzeviriana. Ao MDCXXVII. 

24O. 280, (1) s. 
Willems: 287. (Suppl.: 163.) – Berghman: 1872. 
I: Smith, De republica Anglorum. 1625. 

Respublica, sive statvs regni Scotiæ et Hiberniæ. Diversorum autorum. Lugd. Bat. ex officina Elzeuiriana. Ao MDCXXVII. 
[Kolofon: Anno M DC XXX.] 

24O. 112 mm. 282, (2) s. 
Willems: 287n. – Berghman: 1873. – Broman/Palmborg: 71. 
Omtryckt, se W. 287. 
Proveniens: Rosenhane. 

ROMA illustrata. 1657. 
Se: LIPSIUS, JUSTUS 

ROSWEIDE, HERIBERTUS (1569–1629) Nederländsk jesuit. 
(medverkar i) 
THOMAS A KEMPIS, De imitatione Christi. S.a. [1653.] 

RUSSIA seu Moscovia 
Rvssia seu Moscovia itemque Tartaria, commentario topographico atque politico illustratæ. Lvgd. Batavorvm ex officina 
Elzeviriana. Anno M DC XXX. 

24O. 114 mm. 327, (9) s. 
Willems: 336. (Suppl.: 177.) – Berghman: 1890. 
Proveniens: Rosenhane. 

RUTGERSIUS, JAN (1589–1625) Holländsk filolog och diplomat. 
Opera 

Se: HEINSIUS, N., Poemata. 1653. 

SALLUSTIUS CRISPUS, GAJUS (86–35 f.Kr.) Romersk historieskrivare. 
(medverkar i) 
Conciones et orationes. 1652. 

SALMASIUS, CLAUDIUS 
Se: SAUMAISE, CLAUDE DE 

SAUMAISE, CLAUDE DE (1588.1653) Fransk lärd. 
De annis climactericis 

Cl. Salmasii De annis climactericis et antiqua astrologia diatribæ. Lvgd. Batavor. Ex officinâ Elzeviriorum. M D C XLVIII. 
8O. 158 mm. (128), 844, (18) s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (variant som ej återges av Berghman). 
Willems: 644. – Berghman: 679. – Broman/Palmborg: 183. 
Proveniens: L. Bromans sterbhus. – Daniel Lidius. 

SCALIGER, JOSEPH JUSTUS (1540–1609) Fransk filolog och kronolog. 
(kommentator) 
CÆSAR, Opera. 1635. 1670. 

SCHOTT, ANDREAS (1552–1629) Nederländsk jesuit. 
(kommentator) 
SENECA, Opera omnia. 1639–40. 1649. 
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SCHREVEL, CORNELIUS († 1667) Nederländsk lärd. 
(redaktör) 
CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 
JUSTINUS, Opera 1659. 

SCHRIJVER, PIETER (1576–1660) Nederländsk filolog och skald. 
Respublica romana 

Respublica Romana. Honori vrbis æternæ P. Scriverius restitvit. Lvgd. Batavorvm, ex officinâ Elzevirianâ, M DC XXIX. 
24O. 112 mm. 575, (1) s. 
Willems: 321. – Berghman: 1585. – Broman/Palmborg: 69. 
Thuns donation 12:52. 

Respublica Romana. Honori vrbis æternæ P. Scriverius restitvit. Lvgd. Batavorvm, ex officinâ Elzeviriana, M DC XXIX. 
24O. 113 mm. 575, (1) s. 
Willems: 321n. – Berghman: 1587. 
Proveniens: Rosenhane. 

SCRIVERUS, PETRUS 
Se: SCHRIJVER, PIETER 

SEGETHUS, THOMAS (1600-t.) 
(redaktör) 
Principitates Italiæ. 1631. 

SELDEN, JOHN (1584–1654) Engelsk rättslärd, skriftställare och politiker. 
De successionibus ad leges Ebræorum 

Ioannis Seldeni De successionibvs ad leges Ebræorum in bona defvnctorvm, liber singularis: in pontificatvm, libri dvo. 
Editio ultima, ab auctore denuo aucta & emendata. Lvgd. Batav. Ex officina Elzeviriorum. MDCXXXVIII. 

12O. 125 mm. (60), 428 s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 472. – Berghman: 292. – Broman/Palmborg: 133. 
Proveniens: Graffman. 

SENECA, LUCIUS ANNÆUS [D.Ä.] (c:a 55 f.Kr. – c:a 39 e.Kr.) Romersk vältalighetslärare. (Ofta kallad "Seneca rhetor" för att skilja 
honom från sonen, "Seneca philosophus". Namnformen "Marcus Annæus S." är felaktig.) 
Opera 

Se: SENECA, Opera omnia. T. 3. 1649. 

SENECA, LUCIUS ANNÆUS [D.Y.] (c:a 4 f.Kr. – 65 e.Kr.) Romersk filosof och författare. 
Opera 

L. Annæi Senecæ philosophi Opera omnia; ex ult: I. Lipsii emendatione: et M. Annæi Senecæ rhetoris quæ extant; ex And. 
Schotti recens. Lugd. Batav. Apud Elzevirios. 1640. 

12O. T. 1: 130 mm. T. 2: 135 mm. T. 1: (24), 552 s. T. 2: 718 s. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 508. – Berghman: 2134. – Broman/Palmborg: 146. 
1. ["Dialogi".] 2. In quo epistolæ, & quæstiones naturales. 1639. (T. 3, innehållande Seneca rhetors verk, saknas.) 
Proveniens: T. 1: A.E. Nordlund 1867. – Jacob Ek. – Magnus Ekstrandh. – T. 2: L. Pauli. 

L. Annæi Senecæ philosophi tomus secundus. In quo epistolæ, & qvæstiones natvrales. [T. 3:] M. Annæi Senecæ rhetoris, 
Suasoriæ, controversiæ, cum declarationum excerptis. Ex ultima Andreæ Schotti recensione. Tomus tertius. Lugdun. 
Batavor. Ex officinâ Elzevirianâ, M D CXLIX. 

12O. T. 2: 133 mm. T. 3: 135 mm. T. 1: 718 s. T. 2: 442, (153) s. Pgmtbd; blindst. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 3). 
Willems: 672. – Berghman: 2135. – Broman/Palmborg: 186. 
I samma band: Gronovius, Ad Senecas notæ. 1649. 
[T. 1 saknas.] 2. In quo epistolæ, & quæstiones naturales. 3. Senecæ rhetoris Suasoriæ, controversiæ, cum declarationum 
excerptis. 
Proveniens: A.E. Nordlund. – Jacob Ek 1793. – M. Ekstrandh. – Rudhman(?). 

T. 1 saknas. [T. 2:] L. Annæi Senecæ Operum tomus secundus. In quo epistolæ, et quæstiones naturales, integris Justi Lipsii, 
J. Fred. Gronovii, Lib. Fromondi, & selectis variorum commentariis illustratæ. Amstelodami, apud Danielem Elsevirium, 
MDCLXXII. 

8O. 196 mm. (4), 998, (84) s. 
Boktryckarmärke: Minerva (variant som ej återges av Berghman ). 
Willems: 1477. (Suppl.: 390.) – Berghman: 2138. – Broman/Palmborg: 481. 
Ofullständig; slutar med custod. 
Proveniens: Enev. Widebeck Ups. 1820. – Johan Hall. 1802 [& 1810]. – Anders Olof Hall. – Johan Carolus Kemph negat 
C. Skunk(?) negat G.H. Liungfeldt(?). 

SENECA, MARCUS ANNÆUS 
Se: SENECA, LUCIUS ANNÆUS [D.Ä.] 
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SESELLIUS, CLAUDIUS 
Se: SEYSSEL, CLAUDE DE 

SEVERUS, SULPICIUS (c:a 323 – c:a 425) Kyrkohistorisk författare. 
Opera 

Svlpitii Severi Opera omnia quæ extant. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elxeviriana. Ao 1643. 
12O. 133 mm. 329, (9) s. 
Willems: 560. – Berghman: 1525. – Broman/Palmborg: 166. 
Proveniens: Erland Magnus Widebeck Str. d. 29 Sept. 1821. – Georg. Hinrici Haccius. Anno mundi 1699. 

Svlpitii Severi Opera omnia quæ extant. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Ao 1656. 
12O. 136 mm. 333, (3) s. Skinnbd. 
Willems: 1207. – Berghman: 1526. 
Proveniens: Graffman. 

(Ett annat exemplar.) 
133 mm. 
Proveniens: Abraham Mohström. 

SulpicI SeverI Presbÿteri Opera omnia. Editio tertia. Cum lectissi[mis] comm[entarijs.] Ac[curante] G[eorgio Hornio.] 
[Amstelodami, apud Elzevirios; Lugd. Bat. et Roterod., apud Hackios. Ao 1665.] 

8O. 191 mm. (32), 578, (30) s. 
Willems: 1363. – Berghman: 1527. – Broman/Palmborg: 436. 
Titelsidan defekt. – Tryckt hos Hackius i Leyden, enligt Willems och Berghman. 
Proveniens: Lundvall. – Ex libris Nicolai Kiellborgs. 

SEYSSEL, CLAUDE DE († 1520) Ärkebiskop i Turin. 
(medverkar i) 
Respublica Galliæ. 1626. 

SIMLER, JOSIAS (1530–1576) Schweizisk reformert teolog. 
Vallesiæ et Alpium descriptio 

Iosiæ Simleri Vallesiæ et Alpivm descriptio. Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1633. 
24O. 117 mm. 377, (7) s. 
Willems: 390. – Berghman: 1765. – Broman/Palmborg: 102. 
Proveniens: Rosenhane. 

SIMON, THEODOR (1600-t.) Tysk filolog. 
(översättare) 
Comenius, Ianua linguarum reserata. 1643. 

SIMONIDES, THEODORICUS 
Se: SIMON, THEODOR 

SLEIDANUS, JOHANNES (1507–1556) Tysk historieskrivare. 
De quattuor summis imperiis 

I. Sleidani De qvatvor svmmis imperiis libri tres. Postrema editione hac accurate recogniti. Lvgd. Batavorvm, ex officina 
Elzeviriana. Ao M DC XXXI. 

24O. 110 mm. 309, (24) s. 
Boktryckarmärke: Brinnande busken. 
Willems: 358n. – Berghman: 1504. – Broman/Palmborg: 87. 
Proveniens: Rosenhane. 

(Ett annat exemplar.) 
118 mm. 
Thuns donation 12:54. 
Proveniens: Monogram med otydda initialer på främre pärmspegeln. 

SMITH, THOMAS (1600-t.) Engelsk skriftställare. 
De republica Anglorum 

Thomæ Smithi Angli De repvblica Anglorvm libri tres. Item varij aliorum discursus politici de regno Angliæ, eiusque 
administratione. Lvg. Batavorvm ex officina Elzeviriana. M DC XXV. 

24O. 116 mm. 239, (1) s. 
Willems: 243n. – Berghman: 1875. 
I samma band: Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627. 
På ryggen: Th. Smith. J. Boterus. (Att Boterus skulle vara förf. till "Respublica Scotiæ" är emellertid helt obelagt.) 
Proveniens: Rosenhane. 

Thomæ Smithi Angli De repvblica Anglorvm libri tres. Qvibus accesservnt chorographica illius descriptio, aliique politici 
tractatus. Lvg. Batavorvm ex officina Elzeviriana M DC XXX. 

24O. 113 mm. (14), 404, (12) s. 
Willems: 337. – Berghman: 1876. – Broman/Palmborg: 76. 
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Proveniens: Rosenhane. – v. Haren. 

Thomæ Smithi Angli De repvblica Anglorvm libri tres. Qvibus accesservnt Chorographica illius descriptio aliique politici 
tractatus. Editio vltima prioribus multo auctior. Lvg. Batavor. Ex officina Elzeviriana. M DC XLI. 

24O. 113 mm. (16), 428, (12) s. 
Willems: 529n. (Suppl.: 212.) – Berghman: 1878. 
Proveniens: Rosenhane. 

SPANHEIM, FRIEDRICH [D.Y.] (1600–1649) Tysk (reformert) teolog. 
De degenere christianismo 

Friderici Spanhemii ... De degenere christianismo oratio, recitata quum se annuo academiæ Lugd. Bat. regimine tertium 
abdicaret, a.d. IX. febr. A. MDCXXXVIII. Lugduni Batavorum, apud Abrahamum Elzevier, academiæ typograph. 1688. 

8O. 152 mm. (1), 116 s. Marmorerat pappbd. 
Willems: 931. – Berghman: 819. 
"Liber rarissimus" (enl. ant. på titelsidan). – Vinjetten "Den öppna boken" med staden Leydens nycklar har använts som 
boktryckarmärke. 
Proveniens: Halæ 1773. H[ans] G[raffman]. 

SPRECHER, FORTUNATUS (1600-t.) Schweizisk historiker. 
Rhetia 

F. Sprecheri Rhetia, vbi eius verus situs, politia, bella, fœdera, et alia memorabilia accuratissimè describuntur. Lvgd. 
Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1633. 

24O. 116 mm. 424, (7) s. 
Willems: 392. – Berghman: 1766. 
Proveniens: Rosenhane. – v. Haren. 

STATUS regiminis Ferdinandi II 
Statvs particularis regiminis S.C. Majestatis Ferdinandi II.  

24O. 117 mm. (16), 365 s. 
Willems: 461. – Berghman: 1789. 
S. 297–365: Danielis Eremitæ, Belgæ, Iter germanicum. Sive Epistola ad Camillum Guidium, equitem; scripta ... anno M 
DC IX. – Varken tryckare eller tryckort finns angivna men avslöjas av vinjetten "Lilla enstöringen", som är typisk för 
Elzevirerna i Leyden och aldrig använts av någon annan. 
Proveniens: Rosenhane. – Ex bibliotheca Johannis Rosenhane. 

STATUS Turcici imperii 
Tvrcici imperii status. Accedit de regn. Algeriano atque Tunetano commentarius. Lvgdvni Batav: Ex officina Elzeviriana. 
Ao M DC XXXIV. 

24O. 113 mm. (8), 363, (5) s. 
Willems: 416. – Berghman: 1904. – Broman/Palmborg: 114. 
Proveniens: Rosenhane. 

STRÁNSKÝ, PAVEL († 1657) Böhmisk adelsman. 
Respublica Bohemiæ 

Respvblica Bohemiæ â M. Paulo Stranskii descripta. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 1634. 
24O. 118 mm. (8), 507, (13) s. 
Willems: 414. – Berghman: 1892. 
Proveniens: Rosenhane. 

SUTHOLT, BERNHARD (1600-t.) Tysk jesuit. 
Dissertationes 

Bernhardi Svtholt ... Dissertationes vndeviginti, quibus universum jus institutionum ex principiis explicatur, ea brevitate, ut 
instar compendii, ea item perspicuitate, ut in locis obscurioribus vice commentarii esse possint. Editio secvnda priore 
emendatior. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriorum, M DC XXXIII. 

12O. 129 mm. 501 s. Skinnbd; guldbårder. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 5). 
Willems: 395. – Berghman: 293. – Broman/Palmborg: 103. 
Titelsidan något skadad. 
Proveniens: Rylander. 

TACITUS, GAJUS CORNELIUS (c:a 55 – c:a 125) Romersk historieskrivare. 
Opera 

C. Cor. Taciti Quæ extant opera. Ex recensione I. Lipsii. Lvgd. Batavorvm. Ex officina Elzviriana [sic]. Anno M. D. C.XXI. 
16O. 128 mm. 789, (29) s. 
Willems: 178n. – Berghman: 2144. – Broman/Palmborg: 25. 
Proveniens: Ex libris Ulrici Lundgren. – Jonas Joh. Dryander me possidet. Ex liberalitate ... Benedicti Bagge 2 aug Ao 
1698. – Ex lib. Ben. Bagge. – Ex libris [överstruket] Ao 1688. 

(medverkar i) 
Conciones et orationes. 1652. 
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THEOFYLAKTOS (1000-t.) Östromersk teolog. 
Epistolæ 

Theophylacti, archiepiscopi Bvlgariæ, Epistolæ. Ioannes Mevrsivs nunc primùm è tenebris erutas edidit. Lvgdvni Ba-
tavorvm, ex officinâ Godefridi Basson. Anno M.D.C.XVII. 

4O. (8), 118, (1) s. 
Boktryckarmärke: Öppen musikbok. 
I: PHLEGON, Opuscula. 1620. 
Ej elzevir. 

THOMAS A KEMPIS (1380–1471) Tysk augustinermunk och mystiker. 
De imitatione Christi 

Thomæ à Kempis ... De imitatione Christi, libri qvatvor, recensiti ad fidem autographi anni M. CCCC. XLI. Cum vita 
ejusdem Thomæ, per He ribertvm Rosvveydvm. Lugduni apud Joh: et Dan: Elzevirios. 

12O. 127 mm. 257 s. 
Willems: 729. – Berghman: 89. 
Tryckt 1653, enligt Willems. – Bandet något skadat. 
Proveniens: Lundvall. – [En otydd.] 

THYSIUS, ANTON (1565–1640) Nederländsk lärd. 
(redaktör) 
LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 
(kommentator) 
JUSTINUS, Opera 1659. 

TRIGAULT, NICOLAUS (1577–1628) Flamländsk jesuit; missionär i Kina. 
Regni chinensis descriptio 

Regni chinensis descriptio. Ex varijs authoribus. [Rubr.: Nic. Trigavtii De regno Chinæ.] Lugd. Batav. Ex offic. Elzeviriana. 
M DC XXXIX. 

24O. 116 mm. (8), 365, (9) s. 
Boktryckarmärke: Brinnande busken. 
Willems: 486. – Berghman: 1925. 
På ryggen: Regnum chinense. 
Proveniens: Rosenhane. 

UPPENBARELSEBOKEN 
Apocalypsis sancti Johannis 

[Syrisk text] id est, Apocalypsis Sancti Iohannis, ex manuscripto exemplari è bibliotheca clariss. viri Iosephi Scaligeri 
deprompto, edita charactere syro, & ebræo, cum versione latina, & notis, opera & studio Ludovici de Dieu. Lvgdvni 
Batavorvm, ex typographia Elzeviriana. M D C XXVII. [Även kolofon, likalydande.] 

4O. (20), 211, (1) s. 
Boktryckarmärke: Palmen. 
Willems: 269. – Berghman: 48. 
I: Epistolæ. 1630. 
Boktryckarmärket på sista sidan. 

VALERIUS MAXIMUS (1. årh.) Romersk historieskrivare. 
Dictorum factorumque memorabilia 

Valerii Maximi Dictorum factorumque memorabilium libri IX. Amstelodami, typis Ludovici Elzevirii. Ao 1650. 
24O. 119 mm. (8), 328 s. 
Willems: 1119. – Berghman: 2159. – Broman/Palmborg: 323. 
De tre sista sidorna felpaginerade 226– 228. (Detta rättades i en senare upplaga samma år.) 
Proveniens: Gustaf Paqualin 1816 d. 11 januari. 

VARENIUS, BERNHARD (1621?–1650) Tysk geograf. 
Descriptio regni Japoniæ 

Descriptio regni Iaponiæ. Cum quibusdam affinis materiæ, ex variis auctoribus collecta et in ordinem redacta per 
Bernhardvm Varenivm, Med. D. Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium. Anno M.DC. XLIX. 

24O. 112 mm. (48), 267, (6), 320 s. 
Willems: 1095. – Berghman: 1927. 
Separat titelsida för D. 2: Tractatvs in quo agitur. De Iaponiorum religione. De christianæ religionis introductione in ea 
loca. De ejusdem exstirpatione ... 
Thuns donation 12:43. ("Oäkta Thun"). 
Proveniens: Rosenhane. 

VELLEJUS PATERCULUS (1. årh.) Romersk historieskrivare. 
Opera 

M. Velleivs Patercvlvs. Cum notis Gerardi Vossii G.F. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Ao 1654. 
12O. 130 mm. (12), 116, (28), 128, (2) s. Blått pappbd; pgmtrygg. 
Willems: 752. – Berghman: 2108. – Broman/Palmborg: 213. 
Ny paginering för "notis Vossii". 
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Thuns donation 12:62. 

VERATIUS, JOBUS († 1571) Italiensk Thukydidesöversättare (från Genua). 
(redaktör) 
Conciones et orationes. 1652. 

VERULAM, FRANCIS BACON AV 
Se: BACON, FRANCIS 

VINNIUS, ARNOLD (1588–1657) Holländsk jurist. 
(redaktör) 
JUSTINIANUS, Institutiones. 1652. 

VIVIANUS, JOHANNES († 1598) Fransk antikvariker och skald. 
(medförfattare) 
ORTELIUS, Itinerarium gallo-brabanticum. 1630. 

VOSSIUS, GERHARD JOHANN (1577–1649) Tysk-holländsk filolog, teolog och historiker. 
Chronologia sacra 

Gerardi Joh. Vossii Chronologiæ sacræ isagoge sive De vltimus mvndi antiquitatibus, ac imprimis de temporibus rerum 
hebræarum dissertationes VIII. Hagæ-Comitis. Ex typographia Adriani Vlacq M.DC. LIX. 

4O. (8), 132 s. 
I: VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. 
Ej elzevir. 
Thuns donation 4:27. 
Proveniens: P. Aurivillius reliquit filio M. Aurivillio. 

Harmonia evangelica 
Gerardi Ioannis Vossii Harmoniæ evangelicæ de passione, morte, resurrectione, ac adscensione Iesu Christi, servatoris 
nostri, libri tres. Amstelodami, apud Ludovicum & Danielem Elzevirios. M D C LVI. 

4O. 202 mm. (8), 432 s. 
Boktryckarmärke: Minerva (variant som ej återges av Berghman ). 
Willems: 1209. – Berghman: 199. – Broman/Palmborg: 352. 
I samma band: VOSSIUS, Chronologia sacra. 1659. 
Thuns donation 4:27. 

VOSSIUS, ISAAC (1618–1689) Holländsk filolog; son till Gerhard Johann Vossius; bl.a. bibliotekarie hos drottning Kristina. 
(kommentator) 
JUSTINUS, Historiæ. 1673. 

WILLIS, THOMAS (1622–1675) Engelsk läkare. 
Pathologia cerebri 

Pathologiæ cerebri, et nervosi generis specimen. In quo agitur de morbis convulsivis, et de scorbuto. Studio Thomæ Willis. 
Amstelodami, apud Danielem Elzevirium, M DC LXX. 

12O. 138 mm. (12), 338, 19 s. 
Boktryckarmärke: Minerva (B. 8). 
Willems: 1436. – Berghman: 610. 
[Portr.] 

XENOFON (c:a 430 – c:a 355 f.Kr.) Grekisk fältherre och skriftställare. 
Kyrou paideia 

Ξεvonωvτoς Κύρoυ παιδείας βιβλία α, β, η. Xenophontis de Cyri Institutione libri I, II, VIII. In usum scholarum, ex decreto 
illust. Hollandiæ ordinum. Lugduni Batavorum ex officinâ Bonaventuræ & Abrahami Elzevir. Academ. typograph. 

8O. 157 mm. 102 s. Överdraget pappbd. 
Boktryckarmärke: Enstöringen (B. 4). 
Willems: 629. – Berghman: 1589. 
Interfol. m. ant. 

XIMENEZ, RODERICUS († 1247) Ärkebiskop i Toledo från 1208; historieskrivare. 
Historia Arabum 

Se: EL-MAKIN, Historia Saracena. 1625. 
 



 30 

 

FÖRTECKNING EFTER WILLEMS 
"LES ELZEVIER. HISTOIRE ET ANNALES TYPOGRAPHIQUES" 

Willems förtecknar först alla elzevirer tryckta i Leyden i kronologisk följd, därefter alla elzevirer tryckta i Amsterdam i 
kronologisk följd, med underavdelning efter vilken inom familjen som vid tiden i fråga hade ansvaret för tryckeriet. I ett 
tillägg ("annexes") förtecknas till sist de elzevirer som kommer från andra tryckare, men där familjen Elzevir på något sätt varit 
behjälplig med tryckningen, samt "falska elzevirer", d.v.s. böcker som helt lögnaktigt uppger sig härröra från familjen Elzevir. 
– Willems delar in sin katalog i perioder efter vem som hade ansvaret för tryckeriet, och den indelningen har följts nedan. 

Leyden 

Louis (1583–1617) 

65: KONSTANTIN, De administrando imperio. 1611. 
106: Auctores musices antiquissimi. 1616. 

Isaac, Matthieu & Bonaventure (1617–22) 

127: Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 
162: MEURSIUS, Variorum divinorum liber. 1619. 
175: PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620. 
178n: TACITUS, Opera. 1621. 

Isaac, Bonaventure & Abraham (1622–25) 

231: EL-MAKIN, Historia Saracena. 1625. 
241: Psaltaren på syriska. 1625. 
243n: SMITH, De republica Anglorum. 1625. 

Bonaventure & Abraham (1625–52) 

252: EMMIUS, Vetus Græcia. 1626. 
259: Respublica Galliæ. 1626. 
269: Uppenbarelseboken. 1627. 
277: HEINSIUS, Orationes. 1627. 
278n: Respublica Helvetiorum. 1627. 
286: Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 

1627. 
286n: Idem opus. 
287: Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627. 
287n: Idem opus. 
293n: CONTARINI, De republica Venetorum. 1628. 
294: DIEU, Grammatica linguarum orientalium. 1628. 
311: Gallia sive De Francorum regis dominiis. 1629. 
311n: Idem opus. 
313: Hispania. 1629. 
313n: Idem opus. 
314: HORATIUS, Opera. 1629. 
321: SCHRIJVER, Respublica romana. 1629. 
321n: Idem opus. 
330: HEGENITIUS, Itinerarium frisio-hollandicum. 1630. 
334n: Epistolæ. 1630. 
336: Russia seu Moscovia. 1630. 
337: SMITH, De republica Anglorum. 1630. 
349: GÖLNITZ, Ulysses belgico-gallicus. 1631. 
353: GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 

1631. 
353n: Idem opus. 
354n: Imperium magni mogolis. 1631. 
356n: Principates Italiæ. 1631. 
358n: SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 
362n: CUNÆUS, De republica Hebræorum. 1632. 
364: EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632. 
366: GILLES, De Bosporo Thracio. 1632. 

367: GILLES, De Constantinopoleos topographia. 1632. 
367n: Idem opus. 
371: LEO AFRICANUS, Descriptio Africæ. 1632. 
380: BUSBECQ, Opera. 1633. 
385: GROTIUS, De mare libero & MERULA, De marbus. 

1633. 
386: Persia seu Regni Persici status. 1633. 
390: SIMLER, Vallesiæ et Alpium descriptio. 1633. 
392: SPRECHER, Rhetia. 1633. 
395: SUTHOLT, Dissertationes. 1633. 
408: Respublica imperii romano-germanici. 1634. 
408n: Idem opus. 
409: Respublica Hungariæ. 1634. 
411: BURCH, Sabaudiæ respublica. 1634. 
414: STRÁNSKY, Respublica Bohemiæ. 1634. 
416: Status Turcici imperii. 1634. 
421: CARDANO, Arcana politica. 1635. 
428: PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 
452n: BARCLAY, Euphormionis Lusinini satyricon. 1637. 
461: Status regiminis Ferdinandi II. 1637. 
472: SELDEN, De successionibus ad leges Ebræorum. 

1638. 
475: CAMDEN, Annales rerum anglicarum & hibernica-

rum. 1639. 
481: HEINSIUS, Sacræ exercitationes. 1639. 
486: TRIGAULT, Regni chinensis descriptio. 1639. 
508: SENECA, Opera. 1639–40. 
525: Portugallia. 1641. 
529n: SMITH, De republica Anglorum. 1641. 
535: CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 
546: Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 

1642. 
560: SEVERUS, Opera. 1643. 
572: DUEZ, Nova nomenclatura quattuor linguarum. 

1644. 
629: XENOFON, Kyrou paideia. 1647. 
644: SAUMAISE, De annis climactericis. 1648. 
664: GRONOVIUS, Ad Senecas notæ. 1649. 
672: SENECA, Opera. 1649. 

Jean & Daniel (1652–55) 

724: HEINSIUS, Poemata. 1653. 
729: THOMAS A KEMPIS, De imitatione Christi. 1653. 
752: VELLEJUS PATERCULUS, Opera. 1654. 

Jean (1655–61) 

821: CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 

Abraham (1671–1712) 

931: SPANHEIM, De degenere christianismo. 1688. 
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Amsterdam 

Louis (1638–55) 

966: BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 
971: CAMPANELLA, De monarchia hispanica. 1641. 
995: COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 
1025: CORVINUS, Elementa juris civilis & COUSIN, 

Partitiones. 1645. 
1030: LENTULUS, Augustus. 1645. 
1032: PASQUALI, Legatus. 1645. 
1051n: OWEN, Epigrammata. 1647. 
1053: PEREZ, Institutiones imperiales. 1647. 
1061: CORVINUS, Jus canonicum. 1645. 
1095: VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ. 1649. 
1110: ERASMUS, Colloquia. 1650. 
1119: VALERIUS MAXIMUS, Dictorum factorumque 

memorabilia. 1650. 
1139: Conciones et orationes. 1652. 
1145: JUSTINIANUS, Institutiones. 1652. 
1180: BARCLAY, Argenis. 1655. 

Louis & Daniel (1655–64) 

1207: SEVERUS, Opera. 1656. 
1209: VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. 
1215: HEINSIUS, Orationes. 1657. 
1224: LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 
1239: Nya Testamentet. 1658. 

1240: BARCLAY, Argenis. 1659. 
1248: JUSTINUS, Opera. 1659. 
1253: BUSBECQ, Opera. 1660. 
1266: CÆSAR, Opera. 1661. 
1267: Idem opus. 
1271: OVIDIUS, Opera. 1661. 
1272n: PEREFIXE, Histoire de Henri le grand. 1661. 
1279: BACON, Sermones fideles. 1662. 
1285: ERASMUS, Colloquia. 1662. 
1321: BALZAC, Lettres. 1664. 
1323: Corpus juris civilis. 1663–64. 

Daniel (1664–80) 

1333: BALZAC, Œuvres. 1664. 
1357: GELLIUS, Noctes atticæ. 1665. 
1363: SEVERUS, Opera. 1665. 
1376: BOYLE, Tentamina physiologica. 1667. 
1406: HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669. 
1425: CÆSAR, Opera. 1670. 
1436: WILLIS, Pathologia cerebri. 1670. 
1438: BARCLAY, Argenis. 1671. 
1477: SENECA, Opera. 1672. 
1484: JUSTINUS, Historiæ. 1673. 
1490: FLORUS, Opera. 1674. 
1563: ERASMUS, Colloquia. 1679. 

Tillägg 

Av annan tryckare 

1613n: HEINSIUS, Poemata. 1649. 
1636: GROTIUS, Poemata. 1645. 
1638: PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645. 

Falsk elzevir 

2147: LUKIANOS, Opera. 1670. 

 

"KATTER BLAND HERMELINERNA" 

Följande verk ingår i vår elzevirsamling därför att de är sambundna med elzevirer. 

I: HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669: 
[HOBBES], Vita. Charleville: Anglicus. 1681. 
RECHENBERG, Heurema. Leipzig: Wittigau. 1674. 

I: PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620: 
HORAPOLLON, Hieroglyphica. Augsburg: . 1595. 

JOHANNES CANTUARENSIS, Perspectiva communis. 
Köln: Birckmann. 1627. 
THEOFYLAKTOS, Epistolæ. Leyden: Basson. 1617. 

I: VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656: 
VOSSIUS, Chronologia sacra. Haag: Vlacq. 1659. 

BÖCKER UPPTAGNA OCH KOMMENTERADE AV BERGHMAN 
I "SUPPLÉMENT À L'OUVRAGE SUR LES ELZEVIER DE M. ALPHONSE WILLEMS" 

159 Respublica Helvetiorum. 1627. (Willems: 278n.) 
162 Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 

1627. (Willems: 286.) 
162 Idem opus. (Willems: 286n.) 
163 Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627. (Willems: 

287.) 
177 Russia seu Moscovia. 1630. (Willems: 336.) 
181 GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 

1631. (Willems: 353.) 
181 Idem opus. (Willems: 353n.) 
182 EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632. (Willems: 

364.) 
186 BUSBECQ, Opera. 1633. (Willems: 380.) 
188 Persia seu Regni Persici status. 1633. (Willems: 

386.) 
192 Respublica Hungariæ. 1634. (Willems: 409.) 

202 HEINSIUS, Sacræ exercitationes. 1639. (Willems: 
481.) 

212 SMITH, De republica Anglorum. 1641. (Willems: 
529n.) 

250 CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 
(Willems: 821.) 

318 ERASMUS, Colloquia. 1650. (Willems: 1110.) 
324 JUSTINIANUS, Institutiones. 1652. (Willems: 1145.) 
343 PEREFIXE, Histoire de Henri le grand. 1661. 

(Willems: 1272n.) 
375 HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669. 

(Willems: 1406.) 
390 SENECA, Opera. 1672. (Willems: 1477.) 
426 GROTIUS, Poemata. 1645. (Willems: 1636.) 
427 PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645. (Willems: 

1638.) 
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FÖRTECKNING EFTER BERGHMAN 
"CATALOGUE RAISONNÉ DES IMPRESSIONS ELZEVIRIENNES DE LA BIBLIOTHEQUE ROYALE DE STOCKHOLM" 

Berghman förtecknar böckerna efter vilket fack de tillhör, och inom varje fack (eller underavdelning av fack) i alfabetisk 
ordning efter författare. 

Teologi 

Bibelutgåvor 

8: Nya Testamentet. 1658. 
22: Psaltaren på syriska. 1625. 

Exegetik 

48: Uppenbarelseboken. 1627. 
49: Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 
52: HEINSIUS, Sacræ exercitationes. 1639.  
67: Epistolæ. 1630. 

Teologer 

89: THOMAS A KEMPIS, De imitatione Christi. 1653. 
101: MEURSIUS, Variorum divinorum liber. 1619. 
199: VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. 

Juridik 

Civilrätt 

235: Corpus juris civilis. 1663–64. 
244: CORVINUS, Elementa juris civilis & COUSIN, 

Partitiones. 1645. 
262: JUSTINIANUS, Institutiones. 1652.  
281: PEREZ, Institutiones imperiales. 1647. 
292: SELDEN, De successionibus ad leges Ebræorum. 

1638. 
293: SUTHOLT, Dissertationes. 1633. 

Folkrätt 

309: GROTIUS, De mare libero & MERULA, De maribus. 
1633. 

Vetenskaper & konster 

Filosofi 

345: BACON, Sermones fideles. 1662. 
388: HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669.  
389: Idem opus. 

Politik 

471: BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 
475: CARDANO, Arcana politica. 1635. 
481: KONSTANTIN, De administrando imperio. 1611. 
489: LENTULUS, Augustus. 1645. 
501: PASQUALI, Legatus. 1645. 

Naturvetenskap 

532: BOYLE, Tentamina physiologica. 1667. 

Medicin 

610: WILLIS, Pathologia cerebri. 1670. 

Astrologi & ockultism 

676: PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620. 
679: SAUMAISE, De annis climactericis. 1648. 

Sköna konster 

681: Auctores musices antiquissimi. 1616. 

Språkvetenskap 

718: COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 
739: DUEZ, Nova nomenclatura quattuor linguarum. 

1644. 

Skönlitteratur 

Retorik 

763: Conciones et orationes. 1652. 
770: HEINSIUS, Orationes. 1627. 
773: Idem opus. 1657. 
819: SPANHEIM, De degenere christianismo. 1688. 

Poesi 

860: GROTIUS, Poemata. 1645.  
865: HEINSIUS, Poemata. 1649. 
866: Idem opus. 1653. 
880: OWEN, Epigrammata. 1647. 

Prosa 

1142: BARCLAY, Argenis. 1655. 
1144: Idem opus. 1659. 
1146: Idem opus. 1671. 
1148: BARCLAY, Euphormionis Lusinini satyricon. 1637. 

Filologi 

1279: GRONOVIUS, Ad Senecas notæ. 1649. 

Litterära dialoger 

1350: ERASMUS, Colloquia. 1662. 
1351: Idem opus. 1679. 
1352: Idem opus. 1650.  

Diverse 

1400: BALZAC, Œuvres. 1664. 
1412: BALZAC, Lettres. 1664. 
1416: BUSBECQ, Opera. 1633.  
1418: Idem opus. 1660. 
1422: LUKIANOS, Opera. 1670. 
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Historia 

Världshistoria 

1504: SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 

Kyrkohistoria 

1525: SEVERUS, Opera. 1643. 
1526: Idem opus. 1656. 
1527: Idem opus. 1665. 

Antiken 

1572: CUNÆUS, De republica Hebræorum. 1632. 
1573: EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632.  
1576: EMMIUS, Vetus Græcia. 1626. 
1585: SCHRIJVER, Respublica romana. 1629. 
1587: Idem opus. 
1589: XENOFON, Kyrou paideia. 1647. 

Frankrike 

1616: Gallia sive De Francorum regis dominiis. 1629. 
1617: Idem opus. 
1622: Respublica Galliæ. 1626. 
1645: PEREFIXE, Histoire de Henri le grand. 1661.  

Italien 

1721: CONTARINI, De republica Venetorum. 1628. 
1722: GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 

1631.  
1723: Idem opus.  
1728: Principates Italiæ. 1631. 
1733: BURCH, Sabaudiæ respublica. 1634. 

Spanien & Portugal 

1742: CAMPANELLA, De monarchia hispanica. 1641. 
1749: Hispania. 1629. 
1750: Idem opus. 
1754: Portugallia. 1641. 

Schweiz 

1763: Respublica Helvetiorum. 1627.  
1765: SIMLER, Vallesiæ et Alpium descriptio. 1633. 
1766: SPRECHER, Rhetia. 1633. 

Tyskland, Österrike, Ungern 

1783: Respublica imperii romano-germanici. 1634. 
1784: Idem opus. 1640. 
1785: Respublica Hungariæ. 1634.  
1789: Status regiminis Ferdinandi II. 1637. 

Nederländerna 

1823: GÖLNITZ, Ulysses belgico-gallicus. 1631. 
1826: HEGENITIUS, Itinerarium frisio-hollandicum. 1630. 

Storbritannien 

1858: CAMDEN, Annales rerum anglicarum & hibernica-
rum. 1639. 

1872: Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627.  
1873: Idem opus. 
1875: SMITH, De republica Anglorum. 1625. 
1876: Idem opus. 1630. 
1878: Idem opus. 1641.  

De slaviska länderna 

1886: Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 
1627.  

1887: Idem opus. 
1888: Idem opus. 1642. 
1890: Russia seu Moscovia. 1630.  
1892: STRÁNSKY, Respublica Bohemiæ. 1634. 

Ottomanska riket 

1895: GILLES, De Bosporo Thracio. 1632. 
1898: GILLES, De Constantinopoleos topographia. 1632. 
1899: Idem opus. 
1904: Status Turcici imperii. 1634. 

Asien, Afrika, Amerika 

1914: EL-MAKIN, Historia Saracena. 1625. 
1920: Imperium magni mogolis. 1631. 
1921: LEO AFRICANUS, Descriptio Africæ. 1632. 
1923: Persia seu Regni Persici status. 1633.  
1925: TRIGAULT, Regni chinensis descriptio. 1639. 
1927: VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ. 1649. 

Arkeologi 

1981: LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 

Klassiska författare (latin) 

2009: CÆSAR, Opera. 1661. 
2010: Idem opus. 1670. 
2015: Idem opus. 1661? 
2029: CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 
2053: CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658.  
2064: FLORUS, Opera. 1674. 
2066: GELLIUS, Noctes atticæ. 1665. 
2069: HORATIUS, Opera. 1629. 
2076: JUSTINUS, Historiæ. 1673. 
2079: JUSTINUS, Opera. 1659. 
2101: OVIDIUS, Opera. 1661. 
2108: VELLEJUS PATERCULUS, Opera. 1654. 
2112: PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645.  
2116: PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 
2134: SENECA, Opera. 1639–40. 
2135: Idem opus. 1649. 
2138: Idem opus. 1672.  
2144: TACITUS, Opera. 1621. 
2159: VALERIUS MAXIMUS, Dictorum factorumque 

memorabilia. 1650. 
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BÖCKER UPPTAGNA AV PALMBORG 

I "LA COLLECTION D'ELZEVIERS DE STEN BROMAN" 

Palmborg förtecknar böckerna enligt samma princip som Willems, d.v.s. först Leydentryck i kronologisk följd, sedan 
Amsterdamtryck i kronologisk följd. 

Leyden 

14: Expositiones in Canticum canticorum. 1617. 
22: PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620. 
25: TACITUS, Opera. 1621. 
49: Respublica Galliæ. 1626. 
55: HEINSIUS, Orationes. 1627. 
56: Respublica Helvetiorum. 1627. 
57: Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 

1627. 
60: CONTARINI, De republica Venetorum. 1628. 
62: Gallia sive De Francorum regis dominiis. 1629. 
63: Hispania. 1629. 
64: HORATIUS, Opera. 1629. 
69: SCHRIJVER, Respublica romana. 1629. 
71: Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627. 
76: SMITH, De republica Anglorum. 1630. 
78: GÖLNITZ, Ulysses belgico-gallicus. 1631. 
82: GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 

1631. 
83: Idem opus. 
85: Principates Italiæ. 1631. 
87: SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 
91: EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632. 

93: GILLES, De Constantinopoleos topographia. 1632. 
95: LEO AFRICANUS, Descriptio Africæ. 1632. 
96: BUSBECQ, Opera. 1633. 
102: SIMLER, Vallesiæ et Alpium descriptio. 1633. 
103: SUTHOLT, Dissertationes. 1633. 
107: Respublica imperio romano-germanici. 1640. 
114: Status Turcici imperii. 1634. 
121: PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 
130: BARCLAY, Euphormionis Lusinini satyricon. 1637. 
133: SELDEN, De successionibus ad leges Ebræorum. 

1638. 
134: CAMDEN, Annales rerum anglicarum & hibernica-

rum. 1639. 
146: SENECA, Opera. 1639–40. 
149: Portugallia . 1641. 
151: CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 
166: SEVERUS, Opera. 1643. 
183: SAUMAISE, De annis climactericis. 1648. 
185: GRONOVIUS, Ad Senecas notæ. 1649. 
186: SENECA, Opera. 1649. 
213: VELLEJUS PATERCULUS, Opera. 1654. 
231: CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 

 
Amsterdam 

266: BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 
267: CAMPANELLA, De monarchia hispanica. 1641. 
273: COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 
282: LENTULUS, Augustus. 1645. 
283: PASQUALI, Legatus. 1645. 
318: ERASMUS, Colloquia. 1650. 
323: VALERIUS MAXIMUS, Dictorum factorumque 

memorabilia. 1650. 
340: BARCLAY, Argenis. 1655. 
352: VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. 
354: HEINSIUS, Orationes. 1657. 
358: LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 
366: Nya Testamentet. 1658. 
367: BARCLAY, Argenis. 1659. 
370: JUSTINUS, Opera. 1659. 

379: CÆSAR, Opera. 1661. 
380: Idem opus. 
384: OVIDIUS, Opera. 1661. 
386: PEREFIXE, Histoire de Henri le grand. 1661. 
397: ERASMUS, Colloquia. 1662. 
411: BALZAC, Lettres. 1664. 
418: BALZAC, Œuvres. 1664. 
436: SEVERUS, Opera. 1665. 
449: HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669. 
456: CÆSAR, Opera. 1670. 
463: BARCLAY, Argenis. 1671. 
481: SENECA, Opera. 1672. 
487: FLORUS, Opera. 1674. 
511: ERASMUS, Colloquia. 1679. 
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PROVENIENSFÖRTECKNING 

Större donatorer till Roggebiblioteket har markerats med fetstil, liksom en del andra särskilt märkliga provenienser. 

AMINSON, HENRIK (1814–85) Lektor i Strängnäs 1846–77. 
Donerade vid sin död c:a 2000 volymer till vårt bibliotek 
(donationen mottagen 1888). Böckerna är försedda med 
hans namnteckning ("Aminson" eller någon gång "H. 
Aminson"). (Fehr, s. 211.) 

CÆSAR, Opera. 1661. 
DIEU, Grammatica linguarum orientalium. 1628. 
JUSTINIANUS, Institutiones. 1652. 

Större donation eller köp. 

APELBLAD, JONAS (1718–86) Bibliograf m.m. (förtecknade 
"Anonymi et pseudonymi Sveciæ" i handskrift; gjorde 
även en bibliografi över verk av hrr grevar och friherrar 
Rosenhane). 

BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 
Via: Rosenhane. 

AURIVILLIUS, MAGNUS PETRI (1673–1740) Superintendent i 
Karlstad 1730; dessförinnan bl.a. hovpredikant och 
fältpräst. 

VOSSIUS, Chronologia sacra. 1659. 
Via: Thun? 

AURIVILLIUS, PETRUS (1637–77) Prof. (Uppsala) i logik & 
metafysik 1668–74; i grekiska 1674– 77. 

VOSSIUS, Chronologia sacra. 1659. 
Via: Thun? 

BAGGE, BENEDICTUS (Florerade 1698) Oidentifierad. 
TACITUS, Opera. 1621. 

Via: Lundgren, Ulrik. 

BERGMAN, C.G. Oidentifierad; möjligen Carl Gustaf B., f. 
1836. (SN 5192.) 

CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 
Siste kände ägare. 

BJÖRKMAN, FREDRIK ADOLPH (1753–1807) filolog; bibel-
översättare; borgmästare i Vasa 1789– 1803. 

ERASMUS, Colloquia. 1662. 
Via: Lundvall. 

BRAND, PETRUS (Florerade 1660) Oidentifierad. 
BARCLAY, Argenis. 1655. 

Via: Krigholm. 

BRANNIUS, DANIEL OLAI (1714–68) Kh i Trosa 1749– 65; i 
Botkyrka & Salem 1765–68. 

Psaltaren på syriska. 1625. 
Via: Norelius, Lars Peter. 

BRANNIUS, FREDRIK WILHELM (1780–1845) Stadsläkare & 
lektor i Strängnäs. 

OWEN, Epigrammata. 1647. 
Siste kände ägare. 

BROMAN, LARS D.Ä. (1753–1853) Rektor i Strängnäs 1792; 
titulärprofessor 1820. 

SAUMAISE, De annis climactericis. 1648. 
Sterbhusproveniens. 

CELSIUS, NILS (1658–1724) Astronom; almanacksutgivare; 
far till Anders C. 

GROTIUS, Poemata. 1645. 
Via: Lundvall. 

DRYANDER, JONAS JOH. (Florerade 1698) Oidentifierad; 
skulle kunna vara Jonas Ekman (SN 1428), död "av 
svårmod" i Kil 1715. ("Dryander" är en direktöversättning 
till grekiska av "Ekman".) 

TACITUS, Opera. 1621. 
Via: Lundgren, Ulrik. 

DYRING, PETRUS LAURENTII (1650?–95) Kh i Svennevad 
1681–95. Osäker identifikation. 

GELLIUS, Noctes atticæ. 1665. 
Via: Sundel, Olof. 

EDSTRÖM, LARS ERIK (1796–1862) Kh i Eker 1831–37; i 
Axberg 1837–54; i Viby 1854–62. Åtskilliga böcker i 
Roggebiblioteket är försedda med hans namnteckning. 

LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 
Sterbhusproveniens. 

EK, JACOB (1774–1827) Kh i Rogslösa (Link.) 1808– 27. 
Osäker identifikation. 

SENECA, Opera. 1639–40. 
Idem opus. 1649. 

Via: Nordlund, Anton E. 

EKERMAN, PETRUS (1697–1783) Prof. i vältalighet i Upp-
sala; beryktad för det stora antal dissertationer han skrev 
mot betalning. 

HEINSIUS, Orationes. 1657. 
Via: Lundvall. 

EKSTRAND, ERIK GUSTAF HENRIK (1811–85) Länsnotarie, 
rådman & hospitalssyssloman i Nyköping. 

JUSTINUS, Opera. 1659. 
Via: Kjellmark, Bengt Gustaf. 

EKSTRANDH, MAGNUS Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1639–40. 
Idem opus. 1649. 

Via: Nordlund, Anton E. 

EKSTRÖM, PETRUS (1702–73) Kh i Näshulta 1747– 73. 
HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669. 

Sterbhusproveniens. 
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ERMAND, MICHAEL Oidentifierad. 
BARCLAY, Argenis. 1671. 

Siste kände ägare. 

EWALD, HINRICH CHRISTIAN GOTTFRIED Oidentifierad. 
CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 

Via: Källén, Hilding. 

FLODBERG, JOHAN ERIK (1798–1862) Med. dr.; kon-
sistorienotarie i Strängnäs. Ett stort antal böcker in-
köptes på auktion efter F:s död 1862. 

ERASMUS, Colloquia. 1650. 
Större donation eller köp. 

FLODERUS, MATTHIAS (1766–1822) Son till Johan F.; doc. i 
grekiska i Uppsala; kh i Rasbo & Kil (Upps.) 1799–1822; 
historiograf. 

HORATIUS, Opera. 1629. 
Siste kände ägare. 

GELLERSTEDT, ADOLF CHRISTIAN (1792–1851) Kh i Knista 
1839–51. 

PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645. 
Siste kände ägare. 

GEZELIUS, CARL (1770–1812) Kh i Björnlunda 1806– 12. 
DIEU, Grammatica linguarum orientalium. 1628. 

Via: Aminson. 

GRAFFMAN, ABRAHAM (1707–60) Kh i Frustuna 1748– 60; 
far till Hans G. 

JUSTINUS, Historiæ. 1673. 
Via: Graffman. 

GRAFFMAN, HANS (1748–1828) Domprost i Strängnäs 
1802–28. C:a 600 vol. testamenterades av honom till 
Roggebiblioteket och överlämnades 1836 av fostersonen 
Johan Wilhelm Graffman († 1868), lasarettsläkare i 
Växjö. 

BARCLAY, Euphormionis Lusinini satyricon. 1637. 
HEINSIUS, Orationes. 1657. 
JUSTINUS, Historiæ. 1673. 
SELDEN, De successionibus ad leges Ebræorum. 1638. 
SEVERUS, Opera. 1656. 
SPANHEIM, De degenere christianismo. 1688. 

Större donation eller köp. 

HAAREN, VAN Oidentifierad; några av elzevirerna i 
Rosenhanes donation har den tidigare ägaranteckningen 
"v. Haren" l. "v. Haaren". 

GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 1631. 
Imperium magni mogolis. 1631. 
Persia seu Regni Persici status. 1633. 
SMITH, De republica Anglorum. 1630. 
SPRECHER, Rhetia. 1633. 

Via: Rosenhane. 

HACCIUS, GEORGIUS HINRICUS (Florerade 1699) Oidenti-
fierad; kan möjligen höra till boktryckarfamiljen Hackius. 

SEVERUS, Opera. 1643. 
Via: Widebeck, Erland Magnus. 

HALL, ANDERS OLOF Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1672. 

Via: Widebeck, Enevald. 

HALL, JOHAN (Florerade 1810) Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1672. 

Via: Widebeck, Enevald. 

HELLEDAY, JOHAN WILHELM (1733–90) Sidenfabrikör i 
Stockholm. 

PETRONIUS ARBITER, Satyricon. 1645. 
Via: Gellerstedt, Adolf Christian. 

HJORTSBERG, MAGNUS (1739–1804) Kh i Kjula 1785– 1804. 
PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620. 

Siste kände ägare. 

JOHANNES À KAMPEN Oidentifierad. 
PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 

Via: Siberg, Christian Andreas. 

KAMMEKER, JOHAN LUCASSON (1701–41) Predikant vid 
Borgerskapets änkehus i Stockholm 1731; utsedd till kh i 
Össeby (Sthlm) men hann ej tillträda; förf. till en 
handledning i trädgårdskonst. Osäker identifikation. 

BARCLAY, Argenis. 1655. 
Via: Krigholm. 

KEMPH, JOHAN CAROLUS Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1672. 

Via: Widebeck, Enevald. 

KIELLBORG, NICOLAUS Oidentifierad. 
SEVERUS, Opera. 1665. 

Via: Lundvall. 

KIJL, CHRISTIANUS (Florerade 1680) Oidentifierad. 
CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 

Via: Bergman, C.G. 

KJELLMARK, BENGT GUSTAF (1815–55) Kapellpredikant på 
Muskö 1850–55. 

JUSTINUS, Opera. 1659. 
Siste kände ägare. 

KRIGHOLM, ANDERS (1793–1868) Komm. i Länna 1839–
68. Åtskilliga av hans böcker finns numera i Rogge-
biblioteket. 

BARCLAY, Argenis. 1655. 
Sterbhusproveniens. 

KÄLLÉN, HILDING (1903–) Journalist, förf., m.m. från 
Mariefred. En samling böcker som tillhört K. har 
kommit till oss via Mariefredsbygdens hembygds-
förening 1986; böckerna är försedda med K:s exlibris 
och/eller en stämpel med texten "Mariefredsbygdens 
museum. Don. 195..... av H. Källèn, M-fred". 

CURTIUS RUFUS, Historia Alexandri magni. 1658. 
Större donation eller köp. 

LAHNG, HERMAN (1787–1848) Kh i St. Malm 1839– 48; 
dessförinnan lektor i Strängnäs. Vi har åtskilliga böcker 
som tillhört honom. 

COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 
Sterbhusproveniens. 

LAURENTIUS PAULINUS, GOTHUS, JR. (f. 1625) (död ung) 
Son till biskopen i Strängnäs, sedermera ärkebiskopen 
L.P.G. 

DIEU, Grammatica linguarum orientalium. 1628. 
Via: Aminson. 

LIDIUS, DANIEL ERICI (1661–96) Lektor i matematik i 
Strängnäs. 

SAUMAISE, De annis climactericis. 1648. 
Via: Broman, Lars d.ä. 

LIUNGFELDT(?), G.H. Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1672. 

Via: Widebeck, Enevald. 
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LUNDBERG, FREDRIK (1844–1925) Adjunkt i Strängnäs 
1879–1909 (hist., geogr., naturalhist.) 

PASQUALI, Legatus. 1645. 
Gåva. 

LUNDGREN, ULRIK (1790–1870) Kh i Ö. Ryd (Upps.) 1832–
37; i Eskilstuna 1837–70. 

TACITUS, Opera. 1621. 
Siste kände ägare. 

LUNDVALL, CARL JOHAN (1775–1858) Lektor i Strängnäs 
1810–13; prof. i Uppsala (latinsk vältalighet) 1813; kh i 
Munktorp (Västerås) 1830–58. Hans stora boksamling på 
c:a 4000 vol. inköptes av vårt bibliotek år 1845 och 
överlämnades till oss efter hans död år 1858. Han är 
därmed Roggebibliotekets "meste donator". Alla hans 
böcker innehåller hans egenhändiga namnteckning, 
ibland med förnamnsinitialer. 

BARCLAY, Argenis. 1659. 
ERASMUS, Colloquia. 1662. 
GROTIUS, Poemata. 1645. 
HEINSIUS, Orationes. 1657. 
SEVERUS, Opera. 1665. 
THOMAS A KEMPIS, De imitatione Christi. 1653. 

Större donation eller köp. 

MILENIUS, J.F. (Florerade 1827) Oidentifierad. 
BARCLAY, Argenis. 1659. 

Via: Lundvall. 

MOHSTRÖM, ABRAHAM Oidentifierad. 
SEVERUS, Opera. 1656. 

Siste kände ägare. 

MOSELIUS Oidentifierad. 
CORVINUS, Elementa juris civilis. 1645. 

Via: Thun? 

NIKOLAOS ZORABIÆ(?) Oidentifierad. 
PHLEGON TRALLIANUS, Opuscula. 1620. 

Via: Hjortsberg, Magnus. 

NORDLUND, ANTON E. (1840–) Studerande; skänkte 1867 
ett antal böcker tr. i Holland under 1600-talet, däribland 
några elzevirer. Av läroverkets katalog framgår att N. var 
född i Trondhjem, att fadern var kakelugnsmakare, att 
han skrevs in vid läroverket 1861 och tog mogenhetsexa-
men 1867. 

SENECA, Opera. 1639–40. 
Idem opus. 1649. 

Siste kände ägare. 

NORELIUS, LARS PETER (1787–1857) Komm. i Botkyrka & 
Salem 1829–57. 

Psaltaren på syriska. 1625. 
Siste kände ägare. 

NORMAN, PETRUS (1723–1800) Kh i Ösmo 1775– 1800. (Enl. 
Hagström: Norrman, Pehr). Osäker identifikation. 

BARCLAY, Argenis. 1655. 
Via: Krigholm. 

OLIUEKRAAL(?), JOHANNES P. Oidentifierad. 
LENTULUS, Augustus. 1645. 

Via: Rosenhane. 

PAQUALIN, GUSTAF (Florerade 1816) Oidentifierad. 
VALERIUS MAXIMUS, Dictorum factorumque memo-
rabilia. 1650. 

Siste kände ägare. 

PAULI, L. Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1639–40. 

Via: Nordlund, Anton E. 

RISBERG, JOHANNES & SEVERINUS Oidentifierade. 
OWEN, Epigrammata. 1647. 

Via: Brannius, Fredrik Wilhelm. 

ROSENHANESKA BIBLIOTEKET 816 volymer ur det fri-
herrliga Rosenhaneska biblioteket donerades år 1816 av 
hovmarskalken John Jennings och hans hustru Sofia 
Eleonora, f. Rosenhane. Donationen innehåller en 
mängd värdefulla böcker, bl.a. ett 50-tal elzevirer. 
Böckerna är försedda med ett exlibris, föreställande 
familjen Rosenhanes vapen. 

BOCCALINI, Lapis Lydius politicus. 1640. 
BURCH, Sabaudiæ respublica. 1634. 
BUSBECQ, Opera. 1660. 
CAMPANELLA, De monarchia hispanica. 1641. 
CARDANO, Arcana politica. 1635. 
CONTARINI, De republica Venetorum. 1628. 
CUNÆUS, De republica Hebræorum. 1632. 
EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632. 
EMMIUS, Vetus Græcia. 1626. 
Gallia sive De Francorum regis dominiis. 1629. 
GIANNOTTI, Dialogi de republica Venetorum. 1631. 
Idem opus. 1631. 
GILLES, De Bosporo Thracio. 1632. 
GILLES, De Constantinopoleos topographia. 1632. 
GROTIUS, De mare libero & MERULA, De maribus. 1633. 
GÖLNITZ, Ulysses belgico-gallicus. 1631. 
HEGENITIUS, Itinerarium frisio-hollandicum. 1630. 
HEINSIUS, Orationes. 1627. 
Hispania. 1629. 
HOBBES, Elementa philosophica de cive. 1669. 
Imperium magni mogolis. 1631. 
LENTULUS, Augustus. 1645. 
LEO AFRICANUS, Descriptio Africæ. 1632. 
LUKIANOS, Opera. 1670. 
Persia seu Regni Persici status. 1633. 
Portugallia. 1641. 
Principates Italiæ. 1631. 
Respublica Galliæ. 1626. 
Respublica Helvetiorum. 1627. 
Respublica Hungariæ. 1634. 
Respublica imperii romano-germanici. 1634. 
Idem opus. 1640. 
Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 
1627. 
Idem opus. 1642. 
Respublica Scotiæ et Hiberniæ. 1627. 
Russia seu Moscovia. 1630. 
SCHRIJVER, Respublica romana. 1629. 
SIMLER, Vallesiæ et Alpium descriptio. 1633. 
SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 
SMITH, De republica Anglorum. 1625. 
Idem opus. 1630. 
Idem opus. 1641. 
SPRECHER, Rhetia. 1633. 
STATUS regiminis Ferdinandi II. 1637. 
Status Turcici imperii. 1634. 
STRÁNSKY, Respublica Bohemiæ. 1634. 
TRIGAULT, Regni chinensis descriptio. 1639. 
VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ. 1649. 

Större donation eller köp. 
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ROSENHANE, AXEL (1637–85) Son till Schering R. och 
bror till Johan R; landshövding i Nylands och Tavas-
tehus län 1678–85. – Osäker identifikation, men initia-
lerna "A.R." i böcker från Rosenhaneska biblioteket bör 
rimligen härröra från honom. 

HEINSIUS, Orationes. 1627. 
Via: Rosenhane. 

ROSENHANE, JOHAN SCHERINGSSON (1672– 1710) Fri-
herre, ämbetsman, diplomat. Åtskilliga böcker i 
Rosenhanes donation har anteckningen "Ex libris 
Johannis Rosenhane". 

EMMIUS, Græcorum respublicæ. 1632. 
EMMIUS, Vetus Græcia. 1626. 
HEINSIUS, Orationes. 1627. 
Portugallia. 1641. 
Status regiminis Ferdinandi II. 1637. 

Via: Rosenhane. 

ROSENHANE, SCHERING D.Ä. (1609–63) Friherre, 
diplomat, ämbetsman; är också troligen den person som 
döljer sig bakom pseud. "Skogekär Bärgbo". – Osäker 
identifikation, men initialerna "S.R." i böcker från 
Rosenhaneska biblioteket bör rimligen härröra från 
honom. 

HEINSIUS, Orationes. 1627. 
Portugallia. 1641. 

Via: Rosenhane. 

ROSENKRANTZ, CORFITZ († 1653) Bror till Mogens R.; 
företog omfattande studieresor, bl.a. till Nederländerna; 
dog i Madrid. 

CAMDEN, Annales rerum anglicarum & hibernicarum. 
1639. 

Via: Rosenkrantz, Mogens. 

ROSENKRANTZ, MOGENS (MAGNUS) (1622–) Herre till 
Glimminge; son till Holger R., 1586– 1647 (kallad H.R. 
"den rike" till Glimminge, detta för att skilja honom från 
den mer berömde H.R. "den lärde" till Rosenholm, 1574– 
1642.) – Om bröderna R., se Walde 2:364ff, som dock ej 
nämner just denna volym. 

CAMDEN, Annales rerum anglicarum & hibernicarum. 
1639. 

Siste kände ägare. 

RUDHMAN(?) Oidentifierad. 
SENECA, Opera. 1649. 

Via: Nordlund, Anton E. 

RYLANDER, CARL FREDRIK (1799–1875) Major vid 
Södermanlands regemente. Donerade år 1861 610 volymer 
(företrädesvis historia) till vårt bibliotek. 

SUTHOLT, Dissertationes. 1633. 
Större donation eller köp. 

SIBERG, CHRISTIAN ANDREAS Oidentifierad. 
PLINIUS, Historia naturalis. 1635. 

Siste kände ägare. 

SILFVERSPARRE, AXEL GABRIEL (1762–1816) Hovman, 
ämbetsman, politiker, skald. 

PEREZ, Institutiones imperiales. 1647. 
Siste kände ägare. 

SJÖBERG, ERIK ("VITALIS") (1794–1828) Skald; gick i skola 
i Strängnäs. 

BARCLAY, Argenis. 1655. 
Via: Krigholm. 

SKUNK, C. Oidentifierad; möjligen Carl Skunck (1614– 76), 
lagman. 

SENECA, Opera. 1672. 
Via: Widebeck, Enevald. 

SOOP, CARL GUSTAF (1659–1711) Friherre; landshövding i 
Skaraborg 1707–11. 

CÆSAR, Opera. 1661. 
Via: Aminson. 

STIERNER, LAURENTIUS (1701–67) Kh i Sorunda 1739–67. 
LIPSIUS, Roma illustrata. 1657. 

Via: Edström. 

STRANDBERG, OLLE Oidentifierad. 
CÆSAR, Opera. 1670. 

Siste kände ägare. 

SUNDEL, OLOF (1764–1829) Sekr. i Riksarkivet. Boken såld 
på auktion efter S. 7 nov. 1821; men det finns ingen 
anteckning om denna auktion i den äldre accessions-
katalogen; den kan ha kommit till oss senare genom byte. 

GELLIUS, Noctes atticæ. 1665. 
Köp. 

SUNDELIUS, JONAS Oidentifierad. 
COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 

Via: Lahng. 

SVANBORG(?), A. Oidentifierad. 
ERASMUS, Colloquia. 1662. 

Via: Lundvall. 

TERSERUS, UNO JOHANNIS (1642–75) Prof. i orientaliska 
språk i Uppsala; son till biskopen i Åbo, sedermera 
Linköping, Johannes Elai T. 

COMENIUS, Janua linguarum reserata. 1643. 
Via: Lahng. 

TESCHE, JOHAN Oidentifierad. 
Respublica Hungariæ. 1634. 
Respublica Poloniæ, Lituaniæ, Prussiæ et Livoniæ. 
1627. 

Via: Rosenhane. 

THUN, JOSEF (1661–1721) Lektor i Strängnäs 1690–1712; 
prost i Nyköping 1712–21. Testamenterade år 1724 278 
volymer till vårt bibliotek, och räknas som vår förste 
donator och vårt biblioteks egentlige grundare. Många 
av hans böcker blev tyvärr sålda vid bokauktionen 1765, 
men de flesta finns kvar och genom att ersätta vad som 
blivit sålt med dupletter ur samlingarna har Thuns 
donation kunnat återställas; den finns nu placerad och 
katalogiserad för sig. – Notera att den enda elzevir i 
Thuns donation som är försedd med Thuns 
ägaranteckning är Heinsii Poemata från 1649. Två av 
elzevirerna i Thuns donation är försedda med familjen 
Rosenhanes exlibris och måste alltså ha tillförts 
samlingen för att ersätta försålda eller förkomna böcker. 

BALZAC, Lettres. 1664. 
BALZAC, Œuvres. 1664. 
BUSBECQ, Opera. 1633. 
ERASMUS, Colloquia. 1679. 
FLORUS, Opera. 1674. 
GROTIUS, Poemata. 1645. 
HEINSIUS, Poemata. 1649. 
Idem opus. 1653. 
HEINSIUS, Sacræ exercitationes. 1639. 
KONSTANTIN, De administrando imperio. 1611. 
PEREFIXE, Histoire de Henri le grand. 1661. 
SCHRIJVER, Respublica romana. 1629. 



 39 

SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 
VELLEJUS PATERCULUS, Opera. 1654. 
VOSSIUS, Chronologia sacra. 1659. 
VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. 

Större donation eller köp. 

TINGSTADIUS, JOHAN (1699–1776) Kh i Skagerhult 1729–46, 
i Lunda 1746–76; far till Johan Adam T. 

JUSTINUS, Opera. 1659. 
Via: Kjellmark, Bengt Gustaf. 

TINGSTADIUS, JOHAN ADAM (1748–1827) Prof. i öster-
ländska språk i Uppsala 1789–1803; biskop i Strängnäs 
1803–27. Biskop Tingstadius skänkte år 1816 418 volymer 
(huvudsakligen filologisk litteratur) till vårt bibliotek; 
gåvan överlämnades efter hans död 1828. 

EL-MAKIN, Historia Saracena. 1625. 
Större donation eller köp. 

TUNELIUS(?), CLAUS (Florerade 1669) Oidentifierad. 
CICERO, Epistolæ ad familiares. 1642. 

Via: Bergman, C.G. 

WALDECK, STEPHANUS CAROLINUS (Florerade 1662) 
Oidentifierad. 

Conciones et orationes. 1652. 
Siste kände ägare. 

WANKIF, JOHAN PETER (Florerade 1776) Inspektor på 
Råbelövs slott utanför Kristianstad. Osäker identifikation. 

Corpus juris civilis. 1663–64. 
Via: Öfverström, Per Simon. 

WATZ(?), N.P. (Florerade 1686) Oidentifierad. 

BUSBECQ, Opera. 1660. 
Via: Rosenhane. 

WERNERSON, OL. Oidentifierad. 
CUNÆUS, De republica Hebræorum. 1632. 

Via: Rosenhane. 

WIDEBECK, ENEVALD [D.Y.] (1799–1856) Kh & prost i 
Stenkvista 1846–54; bror till Isak Samuel W.; son till 
E.W. i Jäder. Åtskilliga böcker i Roggebiblioteket härrör 
från någon av bröderna Widebeck. 

BARCLAY, Euphormionis Lusinini satyricon. 1637. 
SENECA, Opera. 1672. 

Sterbhusproveniens. 

WIDEBECK, ERLAND MAGNUS (1804–?) Son till Enevald W. 
i Jäder; "deklinerade"; död ung. 

SEVERUS, Opera. 1643. 
Siste kände ägare. 

WILLMAN, OLOF ERIKSSON (c:a 1620–1673) Sjöofficer & 
reseskildrare. Osäker identifikation. 

GROTIUS, Poemata. 1645. 
Via: Thun? 

WINGE, GUSTAF ADOLPH (1771–1813) Kh i Ytterselö 1811–
13. 

CORVINUS, Elementa juris civilis. 1645. 

ÖFVERSTRÖM, PER SIMON (1764–1839) Kh i Västerljung 
1817–29; i Hölö 1829–39. 

Corpus juris civilis. 1663–64. 
Sterbhusproveniens. 
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Kopia ur Gustaf Berghman, Études sur la bibliographie Elzevirienne, Stockholm 
1885. 
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Tillägg 
Två "Enstöringar" och en "Minerva" som ej avbildas av Berghman, samt "Palmen" 
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